



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957 augusztus 24 6 óra -- perc

Oláh Gábor elfeledett drámáinak bemutatására készül a Békás megyei Jókai színház

1957 augusztus 24

A Békás megyei Jókai színház műsorgetervében 18 - köztük hét zenés - színházi szerepel. Az új évadban a tevelyinál több, mintegy ötszáz előadást terveznek. Ennek felét vidéken rendezik. Folytatják a komarszinház előadásait is, amely Melicre: Tartuffe-jét adja elő szeptember 20-án a békáscsabai belvárosi művelődési otthonban. Körülbelül egy héttel később lesz Strauss: Cigánybáró című operettjének díszbemutatója a Jókai színházban.

A békáscsabai színház újulat változatos műsorról lép közönség elé. A programban többek között Shakespeare: Romeo és Julia, Calderon: Zalmai bíró, Safarik szlovák író: Makrencos menyecskék, Weisenborn: Nevetős ember, Gorkij: Kiszolgáltatottak és Steinbeck Egerek és emberek című színdarabja szerepel. A Magyar Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulójának tiszteletére egy klasszikus szívet színművet mutatnak be.

A magyar szerzők közül Debrecen négy írójának és költőjének, Oláh Gábornak egyik elfeledett, Deák György, a békás megyei című drámáját mutatják be, legelőször az országban. /MTI/

Autóbuszturák, sétavitorlázás a Baltoni Hetek alatt

1957 augusztus 24

A baltonfűredi, a síkfoki és a keszthelyi idegenforgalmi hivatalok a Baltoni Hetek idején, szeptember 1-től 30-ig autóbuszturákat indítanak a legjobb baltoni vidékekre. A baltoni hajózás sürítési juttatásait, s a SZOT is a nagyközönség rendelkezésére bocsátja vitorlásait. A SZOT sétéhajózási osztályának kirendeltségeinél Baltonföldváron, Síkfokon és Baltonfűreden napközben négy, este pedig öt ferientört bérelhető óránkint a vitorlászóhajók. Nyitva tartja telepén a Balkeveskedelmi Kölesönző Vállalat is, ahol különféle sporteszközöket vehetnek kölcsön a vendégek. /MTI/



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957 augusztus 24 6 óra -- perc

Oláh Gábor elfeledett drámáinak bemutatására készül a Békás Gyulai Jókai Színház

1957 augusztus 24

A Békás Gyulai Jókai Színház műsbertervében 18 - közte hét zenés - színi szerepel. Az új évadban a tavalyinál több, mintegy ötszáz előadást terveznek. Ennek felét vidéken rendezik. Folytatják a kamaraszínház előadásait is, amely Mellero: Tartuffe-jét adja elő szeptember 20-án a békáscsabai Balassi Művelődési Otthonban. Körülbelül egy héttel később lesz Strauss: Cigánybáró című operettjének díszbemutatója a Jókai színházban.

A békáscsabai színház új műsvertervét változatos műserral lép közönség elé. A programban többek között Shakespeare: Romeo és Julia, Calderon: Zalncsi bíró, Safinok szlovák író: Makrancos menyecskek, Weisenborn: Nevető ember, Gorkij: Kipoldárok és Steinbeck: Egerek és ember című színdarabja szerepel. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulójának tiszteletére egy klasszikus szovjet színművet mutatnak be.

A magyar szerzők közül Debrecenben nyolc írójának és költőjének, Oláh Gábornak egyik elfeledett, Deák György, a békáscsabai színház drámáját mutatják be, legelőször az országban. /MTI/

Autóbuszturák, sétavitorlázás a Baltoni Hotek előtt

1957 augusztus 24

A baltonfűredi, a siófoki és a keszthelyi idegenforgalmi hivatalok a Baltoni Hotek idején, szeptember 1-től 30-ig autóbuszturákat indít a legszebb baltoni vidékekre. A baltoni hajózás süríti járatait, s a SZOT is a nagyközönség rendelkezésére bocsátja vitorlásait. A SZOT sétéhajózási osztályának kirendeltségénél Baltonföldváron, Siófokon és Baltonfűreden napközben négy, este pedig öt forintért bérelhetők óránkint a vitorlászajók. Nyitva tartja telepén a Balkeveskedői Kölesönző Vállalat is, ahol különféle sporteszközöket vehetnek kölcsön a vendégek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1957 augusztus 24

6 óra 05 perc

Még ebben az évben több főútvonalon fénycsőves és higanygőzös utcai lámpákat szerelnek fel

1957 augusztus 24

Az elmúlt év végén s az idén egészen júniusig az Elektronos Műveknek igen nagy feladatot jelentett a főváros erősen legrongálódott közvilágításának helyreállítása. Ebben az időben természetesen nem gondolhattak a közvilágítás korszerűsítésére, amit pedig olyan világváros, mint Budapest, megkövetel.

A tervek szerint már az idén Budapest több főútvonalán, így például a Kossuth Lejos utcában, a Rákóczi uton egészen a József körutig, a József Attila utcában, a Tolbuhin köruton, az Engels téren, a Garkij fasorban, a Szent István köruton, a Marx téren, a Népköztársaság útján a Bajcsy-Zsilinszky uttól a November 7. térig fénycsőves és higanygőzös utcai lámpákat szerelnek fel. Az elrendelések szerint az új, korszerű utcai lámpákat részben az út felett feszítik át, részben pedig kandallóberékbe szerelik. A tervek azonban csak úgy tudják megvalósítani, ha az Elektronos Készülékek Gyára lehetőleg már októbertől folyamatosan szállítja a szükséges lámpákat és berendezéseket. /MTI/

Hatvenezer szövet- és negyvenezer ballonkabátot varrnak ebben az évben a Május 1 Ruhagyárban

1957 augusztus 24

Még ebben az évben szövetkabátot készít a Május 1. Ruhagyár. Ebből 60.000 női szövetkabát lesz, s a legtöbbjéhez velurenyagot használnak fel. A kereskedelem tulajdonrészt a gyár tervezőinek saját modelljeit fogadta el. A kabátok általában bővek, japán-ujjúak. Gyakran változnak a fezők, havonta negyvenféle is lekerül a szalagokról.

A ballonkabátok nagy részét is a Május 1. Ruhagyár adja a kereskedeknek. Ebben az időszakban negyvenezeret készítenek, de jóval többet is átvennének. A termelőkapacitás hiányán kívül azonban az is akadályozza a többlettermelést, hogy nincs elég ballonanyag. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1957 augusztus 24

6 óra 10 perc

Előrecsomagolt húsrú kerü forgalomba

1957 augusztus 24

A Husipari Kutató Intézet a hűtőházakkal és a vágóhidakkal együtt kísérleteket folytat a húsrú előre-csomagolására.

Eddig a vágóhidak fél vagy negyedrésze feldolgozva szállították a sertést és a marhát az üzleteknek. Szállítás közben még a legtokéletesebben letakart áru is szennyeződött. Ezenkívül az üzletekben is sok munkát igényelt a húsrúknak a feldolgozása.

A tervek szerint a jövőben a vágóhidak fokozott korszerűsítésével és gépesítésével lehetővé válik, hogy a húsrú teljesen feldolgozva eladásra kész állapotban kerüljön az üzletekbe. A vásárlók különböző súlyú, izléses előre-csomagokban kapják meg a kívánt árut.

Az előre-csomagolás előnyököt jelent a húsrú tárolásánál és szállításánál is. Ezenkívül tökéletes a higiénia is. Az előre-csomagolt húsrú forgalomba hozatalát még az ősszel megkezdik. Először egy-két mintaboltban árusítják, majd a többi üzletekben is. /MTI/

Tűz okozott a traktorkezelő gondatlansága

1957 augusztus 24

Augusztus 17-én délután tűz keletkezett Szép József négyi földműves szérűskertjében és elégett 80 keresztreesz. A kár 8200 forint. A tűzot Bödröcz Zsigmond traktorkezelő gondatlansága okozta, aki szabályellenesen két sztraz közé állította a traktort és a kipattant szikrából tűzot fogtak a kérék. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1957 augusztus 24 6 óra 15 perc

Miniatűr rezgőkristályt állított elő az Elektronikus Mérő-
Készülékek Gyára

1957 augusztus 24

A frekvenciamodulációs rádió adó-vevő készülékek széleskörű terjedése különleges követelményeket támaszt a készülékekben használatos kvarckristályokkal szemben. Ezért az Elektronikus Mérőkészülékek Gyára most új, úgynevezett miniatűr rezgőkristályt előállításán kísérletezik. Sikerült is elkészíteni néhány ilyen kristályt, amely minden tekintetben megfelel a követelményeknek. Széles hőmérsékletetartár között - mínusz 40 plusz 60 fokig - pontosan működik. Nem zavarja az erős mechanikus igénybevétel, a magas pára, párák, trópusi éghajlati használatra is. Ugyanakkor megfelel a nemzetközi szokványoknak.

Az új kristály kisebb a jelenleg használatban levők legkisebbjénél. Hasonló teljesítményű és a különleges követelményeknek megfelelő kristályt külföldön is csak egy-két helyen, külön megrendelésre gyártanak.

A kísérleteket a jövő hónapban fejezik be, s megkezdik az előkészületeket a tömeges gyártásra, amelyre a jövő évben kerül sor. A gyár új készítménye a belföldi igények kielégítésén túl lehetővé teszi számos új híradástechnikai berendezés és műszer exportálását. /MTI/

Új oltványtelepet létesítenek Tillyán a tokajhegyjelzi szőlőtelepítés előmozdítására

1957 augusztus 24

A világhírű tokajhegyjelzi szőlővidék parlagterületeinek betelepítésére jelenleg a Terceli Állami Gazdaságban száz és a Tolcsvai Állami Gazdaságban ötvenholdas oltványtelepen termelnek oltványokat. A szőlőtelepítési kedv fellendülése következtében a két oltványtelep már nem tudja kielégíteni a mutatkozó keresletet. Az elkövetkező években a tervek szerint körülbelül 1500-2000 hold új szőlőt telepítenek Hegyalján. A telepítéshez szükséges oltványok biztosítása végett most a SZŐLFA Vállalat Tillyán új, 30 holdas szőlőoltványtelepet létesít. Az új oltványtelep helyét már kijelölték, s jövő tavasszal a telepítést is megkezdik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1957 augusztus 24 6 óra 20 perc

Csehszlovák tapasztalatok alapján földgázlefejtő állomás létesül Szegeden

1957 augusztus 24

Szeged mellett Csehszlovák tapasztalatok alapján földgázlefejtő állomás építését kezdték meg. Az új létesítmény lehetővé teszi a helyi gázmű kapacitásának jelentős növelését.

A vasúti tartálykocsikban érkező földgáz lefejtésére készült korszerű csehszlovák berendezés már megérkezett. A lefejtett földgáz távvezetéken jut majd el a gázműhöz, ahol egy másik berendezés segítségével 45 százalékos arányban retortegázzal keverik, s így bocsátják a városi vezetékbe.

Ezzel nemcsak a gáz mennyisége, hanem a kalóriája is növekszik és lehetővé válik, hogy 1963-ig a jelenlegi 6000-ről 11.000-re növeljék a fogyasztók számát.

A földgázlefejtő állomás építésére 1.200.000 forintot fordítanak.

Hazánkban ez lesz az első ilyen létesítmény. /MTI/

Több Győr megyei termelőszövetkezetben már most annyi ér egy munkeség, mint tavaly a zárszámadáskor

1957 augusztus 24

Győr megye tsz-eiben alig volt olyan hónap ebben az évben, hogy előleget ne osztottak volna. Most a cséplés befejezésének közeledtével a tagok már a kenyérgabona és árpaelőlegeiket is felvették. Tavaly 3 kiló kenyérgabonát és egy kiló árpát osztottak csépléskor, ez idén egy-egy munkeségre 4,5 kiló kenyérgabonát és 2 kiló árpát adtak. Kézpénzben ezideig 9 forintot fizettek ki egy munkeségre a tavalyi 4,5 forinttal szemben. Több tsz-ben már most annyi ér egy munkeség, mint tavaly a zárszámadáskor. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás 1957 augusztus 24 6 óra 25 perc

A tervek szerint kora tavasztól késő őszig indítanak IBUSZ-vonatokat a balatoni üdülőhelyekre

1957 augusztus 24

Jogos elgondolásoknak az a kifogása, hogy miért csak a nyári hónapokban indítanak IBUSZ-vonatokat a Balatonhoz, s ekkor is csak egy-két üdülőhelyre, elsősorban Siófokra. A törekvés az, hogy meghosszabbítsák az idenyt a kora tavasztól késő őszig a kirándulók tiz és tizezrei kereshetik fel a lecszebb balatoni vidékeket, a híres bortermő vidékeket, a tavasszal és ősszel is szép kirándulóhelyeket.

és Posta
Az IBUSZ-vonatok indításának átszervezéséről, a balatoni vasúti forgalom megjavításáról, az utasellátás jobb megszervezéséről, az idegenforgalmi problémákról a Kézlekedés-ügyi Minisztérium idegenforgalmi főosztálya, a MÁV és a Belkereskedelmi Minisztérium szerdán tanácskozik és előreláthatólag a megbeszélés nyomán fontos határozatok születnek. /MTI/

Kábelhálózatbővítés, nemzetközi távbeszélőforgalom fejlesztése, a vidéki telefonforgalom megjavítása - huszmillió forintos bankhitelből

1957 augusztus 24

A Postavezérigazgatóság a Magyar Nemzeti Banktól mintegy huszmillió forint rövidlejáratú kölcsönt vett fel. A összegből - melyet három év alatt, egyenlő részletekben a nyereségből fizetnek vissza - tizenegy és félmillió forintot fordítanak a fővárosi távbeszélő kábelhálózat bővítésére. Az idein a főváros különböző területén több mint 5000 állomás bekapcsolásához lehetőséget nyújtó kábelépítést végeznek. Ugyancsak ebből a hitelből Győr, Székesfehérvár és Eger helyi távbeszélő-hálózatát bővítik 600 állomás befogadóképességgel.

Ezenkívül több mint négymillió forintot fordítanak a nemzetközi távbeszélőhálózat fejlesztésére, a vidéki telefonszolgálat megjavítására, s a nemzetközi táviróforgalom fejlesztésére. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás 1957 augusztus 24 6 óra 30 perc

A hét könyvei

1957 augusztus 24 fűzve: kötve:

Európa Könyvkiadó

France: Crainquebille és más elbeszélések 2. kiad. 146.o. -- 13.--

Megvető Könyvkiadó

Középkori magyar irások. Összeállította és utószót írta Mezey László. 433 ol./Magyar Könyvtár/ -- 19.50

Simon Tamás: Don Juan. Drámai költemény. 170.o.1.t. -- 11.50

Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség

"Haza akarok menni..." Vellomás és vádirat. Összeállította Szilágyi Edit. 47.o. 2.50 --

Móra Könyvkiadó

Hegedüs Géza: A milétoszi hajós, Regény, 397 o. -- 23.--

Műszaki Könyvkiadó

Magyar Attila - Seidl Ambrus: Építészeti műszaki rajz. 119.o.5.t.37.mell. 38.-- --

Szépirodalmi Könyvkiadó

Sásdi Sándor: Szivre hulló kő. Regény. 251 o. -- 19.--

Táncsics Könyvkiadó

Wodehouse: Rangeteg pénz. Regény. 351.o. -- 23.--

Terre Könyvkiadó

Stefan Zweig: Die unsichtbare Sammlung. A láthatatlan gyűjtemény. Novella. 44.o./Két nyelvű kiskönyvtár 7./ 3.-- --

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1957 augusztus 24 6 óra 35 perc

Kilenc termelőszövetkezetbe vezetik be a villanyt az idén Borsodban

1957 augusztus 24

Borsod megyében ebben az évben kilenc termelőszövetkezetbe vezetik be a villanyt. A megyeitanács mintegy félmilliárd forintot biztosított erre a célra. Villamosítják többek között a felsődobozai Béke, a szentistváni Aranykálász termelőszövetkezeteket. Villanyt kap két sárospataki termelőszövetkezet is. A villany bevezetésével a termelőszövetkezetek különösen a tehermányelőkészítés munkáit gépesítik és belterjesebbé teszik gazdaságukat. /MTI/

Minden tíz milliméter eső ötszáz vagon almát jelent Szabolcs-Szatmár megyében

1957 augusztus 24

Szabolcs-Szatmár megyében az elmúlt napokban esőre fordult az időjárás, melynek következtében a homoki gyümölcsösök sárguló levélzete újra kizöldült. A szőlőművelők megállapították, hogy a langyos eső a fákban serkentette és tökéletesítette a nedvkeringést.

Az esős idő egy hete alatt mintegy negyed coljal nőtt az alma átmérője. Ha továbbra is párás lesz az idő, a megyében nem lesz ritka a 4-5 collos átmérőjű alma sem. A tapasztalatok azt mutatják, hogy a megyében minden tíz milliméter eső körülbelül 500 vagon almátöbbletet jelent. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1957 augusztus 24 6 óra 40 perc

Utrekeltek az első fecskék

1957 augusztus 24

Szeged fölött és a várossal határos fehértói rezervációban megkezdődtek a madárvonulások. Szegeden - különösen a kora reggeli órákban - az ereszek alatt, a házak peremén és a tetőkön gyűlnek a fecskék.

Előbb a városokban tenyázó, úgynevezett molnár-fecskék első csoportjai keltek utra. A nádaslakó partifecskék, meg a füstifecskék rövid időig még ittmaradnak. Ezek ugyanis évente kétszer költnek, s az idén bizony a szesz élyes időjárás miatt kissé mekkésbé a második költéssel. Amint azonban a kicsinyek megerősödnek, -szeptember elején- bucsút mondanak ők is nyári hazájuknak. /MTI/

Sikeres cseréültetési akciókat szervezett a SZÖVOSZ

1957 augusztus 24

Az idei nyáron igen kiterjedt cseréültetési akciókat szervezett a szövetkezetek Országos Szövetsége: Lengyel, román, francia, bolgár és szovjet szövetkezeti dolgozók jöttek el eddig néhányhetes vendégségbe a magyar szövetkezetekhez, ugyanakkor magyar szövetkezeti dolgozók Lengyelországban és Romániában töltöttek kellemes napokat az ottani szövetkezetek vendégeiként.

Most augusztus végén újabb szövetkezeti üdülőcsoportok érkeznek a Szovjetunióból és Franciából, a magyar csoportok pedig Bretagne-be és Párizsba látogatnak el. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás 1957 augusztus 24 6 óra 45 perc

Ülést tart az Országos Földművelésszervezeti Tanács

1957 augusztus 24

Az Országos Földművelésszervezeti Tanács augusztus 31-én tartja ülését az Országban. Az ülés napirendjén szerepel a nemzetközi szervezetek kapcsolatának fejlődése, a Szervezetek Nemzetközi Szövetségének XX. kongresszusa, továbbá beszámoló a földművelésszervezeti járási, megyei közgyűlések megtartásáról. /MTI/

Az a ész tanya leégett a villámcsapástól - Szovjet harcosok mentették meg a tulajdonos életét

1957 augusztus 24

A minap délután fölött elvonult vihar idején belesapott a villám Fehér István tanyájába. Az istálló meggyulladt és rövid idő alatt leégett az egész tanya. Az erős villámütéstől elpusztult két ló és több fejősecske. Súlyosan megsérült a gazda felesége is. A tüzet a közelben tartózkodó szovjet harcosok vették észre, akik azonnal segítségre siettek. Nekik köszönhető, hogy Fehérvári Istvánné életben maradt és gyors orvosi segítséghez jutott. A szovjet harcosok segítségével nyomán a többtízezer forintos kár is mérséklődött valamelyest. /MTI/

Bronzkori aranyékszer került napvilágra Kengyelen

1957 augusztus 24

Szántás során Kengyelen napvilágra került egy - e bronzkor tégely szekeszabó, származó - edényben elrejtett, 80 gramm súlyú aranyékszer. Ugyanebből a korszakból származó temető sírjait találták meg Pusztaszentgyörgyben a Pusztaszikszói Állami Gazdaság homokbányájában. Lébény-Jánossháza pusztán homokbányászás közben került elő egy bronzkori urnatemető, ahol a rézesek már eddig husz sirt tártak fel gazdag edényleletekkel. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás 1957 augusztus 24 6 óra 50 perc

Több száz népi ülnököt választottak meg a budapesti tanácsok - Tudósítás a kerületi tanácsülésekről

1957 augusztus 24

A budapesti tanácsok ezekben a napokban tanácsüléseken vitatják meg kerületük időszaki problémáit. A mostani üléseken egyszersmind új népi ülnököket választanak a megüresedett helyekre.

Az V. kerületben az üzemek, vállalatok és intézmények 180 dolgozót javasoltak a tanács végrehajtó bizottságának népi ülnöki tisztségére. A tanácsülésen a javaslatokat jóváhagyták, s így az új népi ülnökök a fővárosi és a kerületi biróságok mellett hamarosan megkezdhetik munkájukat. Szó esett a tanácsülésen arról is, hogy a Belváros képét nagyban rontja az, hogy a sok szép, reprezentatív üzlet mellett raktárak, irodák, stb. húzódnak meg üzlethelyiségekben. A kerületi tanácsotegok ezért most felméri körzetükben, melyek a nem kellőképpen, vagy nem rendeltetésszerűen használt üzlethelyiségek. A tanácsotegok tapasztalataikról beszámolnak az V. kerületi tanácsnak, amely azt tervezi, hogy a belvárosi utcákra nem való raktárakat, elosztóhelyeket, irodákat más helyre költözteti.

Befejezték a népi ülnökök választását a K. kerületben is. A tanácsülés döntése alapján a Kőbányai Üzemek 70 dolgozója a kerületi, 30 dolgozója pedig a Fővárosi Biróság munkájában vesz részt.

Ötletes kezdeményezéssel próbálják enyhíteni a lakásgondokat a VIII. kerületben. A legutóbbi tanácsülés határozata alapján a tanács népművelési csoportja felszorgította a kerület üzemeit, hivatalait, jelentsék be kulturális helyiségeiket. A beérkezett jelentések alapján a tanács megvizsgálta, hogyan használják ki ezeket a helyiségeket. Az eredmény: 24 diszterem közül öt nincs megfelelően kihasználva, s ezekből - kisebb átalakításokkal - 29 lakást és egy üzlethelyiséget lehet építeni. A helyiségek átadásáról a tanács most tárgyal az érintett üzemekkel, hivatalokkal. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1957 augusztus 24 6 óra 55 perc

Élő magyar írók számos műve az idei kiadási tervben

1957 augusztus 24

A Kiadási Főigazgatóság külön füzetben, műfajok szerint csoportosítva, közreadta a könyvkiadók az évi terveit. Mint a bevezetőben közlik, a későbbi hónapokban módosítások még lehetségesek, melyek egy részben a papírhány, részben új művek születése, illetve egyesek el nem készítése miatt a kiadási tervben szereplő művek egy részének a kiadása is eltolódhat a jövő évre. Mindezek természetesen velejárói egy hosszabb távú tervezésnek.

Az A füzetben különösen érdekes az élő magyar írók és költők idén megjelent, vagy megjelenő műveinek a felsorolása. Csaknem lényeges, illetve elbeszélő kötet, a félévesnél több verseskötet, illetve gyűjtemény szerepel a tervben, az írók alkotókészségének bizonyosságul. Az írók közül több könyvvel szerepel a műsorban többek között Bárány Tamás, X. Cseres Tibor, Dervas József, Fehér Klára, Főző Géza, Füst Milán, Gergely Sándor, Heltai Jenő, Illés Béla, Jenkovich Ferenc, Kassák Lajos, Kodolányi János, Kolozsvári Grandpierre Emil, Kovai Lőrinc, Németh László, Palotai Boris, Passuth László, Reményik Zsigmond, Riedeg Sándor, Sándor Kálmán, Szabó Pál, Szántó György, Tamási Áron, Tatay Sándor,

Tersánszky J. Jenő, Török Sándor, Urbán Ernő és Vörös Péter. Költészetünk sokszínűségét, sokrétűségét mutatja néhány név az 51 verseskötet alkotói közül: Áprily Lajos, Berde József, Dutka Ákos, Gellért Oszkár, Heltai Jenő, Illyés Gyula, Jékely Zoltán, Juhász Ferenc, Kassák Lajos, Keresztury Dezső, Nagy László, Peterdi Ándor, Polgár István, Reményi Béla, Révész György, Simon István, Somlyó György, Vasvári István, Weöres Sándor. Több színdarab, illetve színdarab gyűjtemény és harmincnél több tanulmány, riportkötet szerepel még, mai magyar íróktól az idei kiadási tervben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1957 augusztus 24 6 óra 7 perc

Ipari tanuló tanácsot alakít a KISZ budapesti szervezőbizottsága - Sokoldalú támogatás a szakmát tanuló fiataloknak

1957 augusztus 24

A KISZ budapesti szervező bizottsága az új tanév kezdetén megalkotja a budapesti ipari tanuló tanácsot, amely sokoldalú segítséget kíván nyújtani a különböző szakmákat tanuló fiatalok képzéséhez, elhelyezéséhez. Az elképzelések szerint a tanács négy szakcsoportot hív életre: nevelési, érdekvédelmi, módszertani és a szakmai képzés elősegítő csoportot. Ezekben olyan szakemberek tevékenykednek majd, akik szakértői az ipari tanulók képzésének. A Munkügyi Minisztérium szakemberein és az ifjúsági szövetség vezetőin kívül a tanács munkájába bevonják az ipari tanulóintézetek igazgatóit, pedagógusait és mestereit, valamint az érdekelt iparágak vezetőit és a szakszervezetek képviselőit.

A budapesti ipari tanuló tanács az új oktatási évben elsősorban a helyiipari, de más iparágak tanulóinak bér- és munkügyi problémáival is foglalkozik majd. Nagy figyelmet fordítanak az intézetekben folyó oktatás-nevelőmunka segítésére. Tervbe vették azt is, hogy szakmai bemutatókat, tapasztalatszerőket szerveznek az intézetek között. A tanács az új tanévben szoros kapcsolatot tart majd a tanulóintézetek vezetőivel és pedagógusokkal. /MTI/

Magyar gyermekrajzok nagy sikere egy tokiói kiállításon

1957 augusztus 24

Japán fővárosában, Tokióban gyermekrajzkiállítást rendeztek, amelyen a magyar gyermekrajzok rajzai tiz díjat nyertek, s ezzel a két legjobban szerepelt ország egyikéhezánk lett. A tiz díjból kilencet a budapesti Május 1 uti általános iskola tanulói nyertek el. Perjési Mária 9 éves kislány, aki szintén ennek az iskolának a növendéke, elnyerte a japán külügyminiszter díját. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1957. augusztus 24. 7 óra 05 perc

Kéthetes fotóiskolát szervez a Fotóművészek Szövetsége

1957. augusztus 24.

A Magyar Fotóművészek Szövetsége azzal a gondolatmal foglalkozik, hogy a jövő év májusában kéthetes fotóiskolát szervez, s ezzel hozzájárulni kíván a fényképezés formai és tartalmi fejlesztéséhez, a tehetséges fiatalok továbbképzéséhez. A fiatal művészek általános esztétikai, fotóesztétikai, fotóábrázolási, fototechnikai ismereteket kapnak majd a beiskolázásos, ingyenes iskolán. A kéthetes tanfolyamra ezeket válogatják ki, akik valamilyen pályázaton jól szerepeltek, vagy egyéb okból jutalmat érdemelnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1957. augusztus 24. 12 óra per

Építkeznek a Vas megyei termelőségvetkezetek

1957. augusztus 24.

Az ellenforradalmi események következtében meglassult termelőségvetkezeti építkezések az utóbbi hónapokban ismét fellendültek Vas megyében. Tizenöt szövetség épít kisebb-nagyobb istállókat, fiastatókat, vagy egyéb gazdasági épületeket. Az ölből termelőségvetkezetben befejezés előtt áll egy szarvasmarhaistálló építése. A körmendi Vörös Csillag Termelőségvetkezetben sertésfiastatót, növendékistállót és más kisebb gazdasági épületeken szorgoskodnak a termelőségvetkezeti tagok. A kemenesszentmártoni Uttörő Termelőségvetkezet tehénistállót épít. Gutaöttösn a Petőfi Termelőségvetkezet és a megyében még több közös gazdaság kisebb-nagyobb épületekkel gyarapszik az idén. /MTI/

Mészét égetnek a keletbükki erdőgazdaságok

1957. augusztus 24.

Borsod megye gazdaságaiban fellendült a házi építkezés, egyre nagyobb mértékben lépnek fel a közös gazdaságok is. A mészhiány pótlására a Keletbükki Állami Erdőgazdaság elhatározta, hogy az idén 34 vagon meszet éget a Bükkben. A lillafüredi, a répáshutai, a parasznyi és a bükkszentkereszti erdőzetekben - ahol többévszázados multja van a mészfőzetésnek - 16 kis mészfőzetőt állítottak üzembe. A Keletbükki Állami Erdőgazdaság már 10.000 tonna égetett meszet bocsátott az építkezések rendelkezésére. /MTI/

Megnyílik a Csemege Áruház, bevezetik a boy-szolgálatot

1957. augusztus 24.

Az újjáalakított belvárosi Csemege Áruház az Egyetem utcában augusztus 27.-én, kedden nyílik meg. Az új üzletben esemegét, italt, édességet, hidegkonyhai, cukrászati készítményeket, hús és hentesárukat árusítanak. A cukrászsüteményeket, valamint a hidegteleket konyhájukon készítik. A csemegeboltok közül ennek az áruháznak lesz a legnagyobb választéka. Bevezetik a boy-szolgálatot is. A vásárlók kívánságára házhoz szállítják az árut és elfogadják telefonmegrendeléseket is. Az új üzleten kívül még több boltot jelölnek ki, ahonnan ugyancsak házhoz szállítják a vásárolt élelmiszereket. /MTI/ 13. h

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1957. augusztus 24. 13 óra 30 perc

Szintétikus lakkgyár épül a festékebehozatal megszüntetésére

1957. augusztus 24.

A magyar gép- és járműipar készítményei már sok országban arattak sikert. A megrendelők elismeréssel nyilatkoznak a gyártmányokról, de hibaként említik, hogy készítményeink festése nem elég tartós. Ezt a jogos panaszt eddig külföldről vásárolt festékekkel orvosoltuk. Természetesen így jelentősen megnövekedett a termelés költsége. Ezért a nehézipar vezetői elhatározták, hogy korszerű lakkfestőgyárat építenek, ahol tartósabb és mindenigényt kielégítő ugynevezett szintétikus lakkot gyártanak majd. A Budapesten felépülő gyár terveit hamarosan elkészítik. Az építkezéshez a jövő évben ltnak hozzá. Ha a gyár megkezdi termelését, feleslegessé válik a festékek behozatala. /MTI/

Baranyában erélyes intézkedéssel vetnek véget a méhészetekben pusztító költés-rothadásnak

1957. augusztus 24.

Baranya megyében a tavasszal többévi lappangás után felütötte fejét a méhek legnagyobb veszedelme, a költés-rothadás. Először ezek a Dráva mellékén jelentkezett szörványosan a fertőzés és később olyan arányokat öltött, amilyenre még nem volt példa a környéken. A megye 300 méhegészségügyi felelőse nagy erőfeszítéseket tesz a költés-vész elfojtására és a fertőzés továbbterjedésének megakadályozására. Eddig 15 községben terjedt el ez a betegség és Zala-tán, valamint Drávasztára és Sellye környékén 50 méhesaládot kaptárokkal együtt elégettek. Hat községet, közöttük Szulimont, Geresdet méhegészségügyi zárlat alá vettek. A Baranya megyei MESZÓV, amelyhez 18.000 méhesaláddal 50 méhész szakcsoport és egy szakszövetkezet tartozik, javasolta az illetékes szerveknek, írják elő kötelezően a méhesaládok rendszeres ellenőrzését, hogy valamilyen fertőző gócot felkutathassanak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1957. augusztus 24. 12 óra 25 perc

Rekord felhozatal a Nagyvásártelepen

1957. augusztus 24.

A Nagyvásártelepre szombaton reggel 210 vagon és 130 tehergépkocsi áru érkezett, többek között 21 vagon burgonya, 14 vagon paradicsom, 18 vagon zöldpaprika, 98 vagon gyümölcs és dinnye és 50 vagon vegyes darabáru.

A rekord-felhozatal eredményeképpen a földművelésügyi és a KÖZÉRT árudák leszállították a kelkáposzta, a főzötök, a zöldpaprika és a dinnye árát. A kelkáposztát kilónként 2.20-2.60, a főzötököt kilónként 60-70 fillérrért, a zöldpaprikát 90 fillérrért és 1.10 forintért, a sárgabúza görög-dinnyét 1 forintért, a pirosbélűt 1.40 forintért, az ananász-dinnyét 1.40, a turkesztánt és a togot 1.10 forintért árusították kilónként. A kerületi csarnokokba és a piacokra szombaton reggel több mint 1.400 östermelő hozott fel árut.

A magánkiskereskedőknél az uborka 8 százalékkal, a káposztaféle pedig 5 százalékkal drágább volt, mint az állami boltokban. /MTI/

Készül a bázakerettyei olajmező hároméves terve

1957. augusztus 24.

A bázakerettyei olajmező műszaki és vezető adminisztratív dolgozó is kiveszik részüket a bányászati készülődésből. Vállalták, hogy a termelő munka irányításán kívül szeptember derekára elkészítik az olajmező hároméves fejlesztési és termelési tervét. A terv összeállításánál a legfontosabb feladat a jelenlegi termelési színvonal állandósítása, a termelő berendezések felújítása és a kutatások korszerűsítése. Beruházásokra huszmillió forintot fordítanak, amiből befejezik a 4.350 méter mélyre tervezett kutatófurást. A jövő évben újabb négy kutat fúrnak a mezőn. Ebből három termelő kut lesz, míg a negyediket kutató jelleggel négyezer méter mélyre tervezik, az eddig ismeretlen rétegek végleges felmérésére. Több mint kétmillió forintot szánnak utak építésére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18.kiadás

1957. augusztus 24.

13 óra 35 perc

Több mint 20 millió forint hűségjutalom Nógrádban - Bőséges és nagyválasztéku árukészlet a bányásznapon vásárokon

1957. augusztus 24.

A bányásznapon több mint 20 millió forint hűségjutalmat kapnak a nógrádi bányászok. Különösen jól járnak azok, akik a legnehezebb időkben is becsülettel dolgoztak. Kovács László, a zagyvai KISZ-brigád vezetője így 6.739, Kaposvári Ferenc ifjúsági csapatvezető pedig 6.270 forintot vihet haza családjának. A szénmedence idős bányászaik között, a hűségpénzen felül, sokezer forint jubileumi jutalmat osztanak ki a bányában eltöltött 25 és 40 éves munkájuk elismeréseként. A becsülettel kiérdemelt pénzből nem lesz nehéz a vásárlás. A megye kereskedelmi szervei a tíz bányásznapon ünnepség színhelyén vásárt rendeznek és valamennyi bányász lakta faluban kinyitják az új áruval feltöltött üzleteket. A rendszeres árukészleten kívül - ami máris több a tavalyinál - 20 millió forintot meghaladó értékű különösen keresett cikkel látják el a boltokat. /MTI/

Júliusban a tervezettnél 9 forintra olcsóbban termelték a szén tonnáját Tatabányán

1957. augusztus 24.

A Tatabányai Szénbányászati Trösztnél július 1.-től a műszakiakat is érdekeltté tették az önköltség alakulásában. A tröszt vezetői - élve a szabadabb gazdálkodás lehetőségével - úgy határoztak, hogy az önköltségi terv minden egy százalékos elmaradásáért tizszázalékos vonnak le az érintett akna műszaki dolgozóinak prémiumából.

A trösztnél most elkészült kimutatás szerint már az első hónap is kiváló eredményeket hozott. Júniusban csupán két akna teljesítette önköltségi tervét, júliusban pedig már egyetlen egy sem maradt el a tervezettől, sőt számos akna túlteljesítést ért el. A XV/B.akna 14.7 százalékkal, a X-es pedig 13.8 százalékkal olcsóbban termelt az előirányozottnál. Jelentős megtakarítást értek el több anyag fajlagos felhasználásában és növekedett a produktív teljesítmény is. Végeredményben a tröszt júliusban a tervezettnél csaknem tíz forintra olcsóbban a szén tonnáját. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19.kiadás

1957. augusztus 24. 10 óra 50 perc

Háborus bűnösök, földbirtokosok, csendőrtisztek a Bács megyei földigénylők között

1957. augusztus 24.

A Bács megyei tanácsokhoz az év első hónapjaiban több ezer kérvény érkezett földtulajdonjogi kérdések tisztázása végett. A kérelmek elbírálása meggyeszerre rövidesen befejeződik. Nyilvánvalóan községben már végeztek is ezzel a munkával. A sok jogos igény mellett a kérelmezők között számos olyan személy van, akit csak az ellenforradalom bátorított fel arra, hogy követeléseket támasszon a nép államával szemben. Így például visszaköveteli a földjét a kiskunfélegyházi Endre-család is, akiknek 500 holdas birtokán a környező tanyavilág szinte minden lakója családeskedett. Földjükön jelenleg a megye legjobb termelészövetkezete gazdálkodik. Dr. Balogh Imre kiskunmajsai ügyvéd, aki annak idején az újvidéki vésztörvényszék elnöke volt, s mint ilyen háborus bűnösök is elkövetett, most 120 holdas birtokának a felét követeli vissza. Földjeit a földreform során osztották szét a nincstelen parasztok között. Kriszmann Péter 300 holdas esátaljai földbirtokos, Gerely László öregesertői nagygazda, akik családjuk sanyargatásáról voltak híresek, ugyancsak földet követelnek. Ilyen és hasonló okok miatt a felülvizsgált kérvények közül eddig csaknem 3.000 jogtalan követelést utasítottak el a tanácsok. /MTI/

Egy raktárra való alkatrészt lopott a Kőszigeti Állami Gazdaság szarkája

1957. augusztus 24.

A Kőszigeti Állami Gazdaságban másfél évig volt műhelyi raktáros Tóth Ferenc, aki szánalmat keltő ruházatkodással, igénytelen étkezésével és farizeusi jámborsággal nazarénusi hívósággal vezette félre környezetét. Nagy volt a meglepetés, amikor egy lopási ügyvel kapcsolatban a dévaványai rendőrség körülnézett az álszent hívő állami segítséggel épített korszerű kétszobás lakásában. Különböző alkatrészekből, kerékpárgumikból, esőköpenyekből, vattakabátokból, biztonsági zárok tucatjából, lámpákból, ébresztőórákból, csavarokból és apró alkatrészekből, kalapácsokból, furokból, kismotorokból, csapágyakból egy tetézett tehergépkocsira való rakományt találtak nála. /folyt. köv./

13.35

B 20. kiadás 1957. augusztus 24.

13 óra 55 perc

/Egy raktárra való ... folyt./

Tóth Ferenc, - akinek az apja régen a dévaványai Csernák-féle melon részvényese volt - huzamosabb ideig dolgozott a Nagykunsági Állami Gazdaságban is, s gyűjteményében annak a gazdaságnak a címére küldött új villanymotor és 21 zsák is előkerült. A Kőszigeti Állami Gazdaság szakácsa a legnélkülözhetlenebb cikkeket is a lakására hordta. Aratás idején a vontatókhoz és a kombájnokhoz hiába kértek tőle gumiragasztót, szemrebbenés nélkül jelentette, hogy nincs. Ugyanakkor az ő lakásán garmadával heverték ezek a lopott cikkek. A gazdaságnak nem egyszer a szomszéd gazdaságokhoz kellett futkosni kábeleikért és egyéb világításhoz szükséges anyagokért, bár a Tóth portán ebből is többszáz méter volt.

A megtalált 851 féle lopott holmi értéke meghaladja a 142.000 forintot, amihez még hozzájön, hogy közben 3.634 forintot is sikasztott Tóth Ferenc. A kőszigeti nagyarányú lopás intő példája a felületes, laza ellenőrzésnek. A nem mindennapi lopás részleteinek kiderítésére a rendőrség tovább nyomoz. Tóth Ferenc azzal az átlátszó érveléssel tagad, hogy csak ideiglenesen raktározta lakásán a megtalált holmikat. /MTI/

A jövő év elejére elkészül az ország legnagyobb teljesítményű sujtólégbiztos Diesel bányamozdonya a zagyvapálfalvi Bányagépgyárban

1957. augusztus 24.

A Zagyvapálfalvi Bányagépgyár műszaki gárdája nagy teljesítményű sujtólégbiztos, Diesel-motoros bányamozdony mintapéldányának gyártási előkészületeit kezdte meg. Ehhez hasonló erejű bányamozdony nincs az országban. Motorja az eddigi 40 helyett 80 lóerős lesz és a szokásos 15 helyett 20-22 teli csillót vontat. A terveket a műszaki egyetem konstruktorjai készítik, akik a mozdonynak inkább a hosszát növelték, hogy a gép keskenyebb legyen és a bányászok szűkebb vágatokban is eredményesen alkalmazhassák. A tervezők különös gondot fordítottak a mozdony sujtólégbiztonságára, ezért kétszeres biztonsági berendezéssel látták el. /MTI/

B 21. kiadás

1957. augusztus 24. 11 óra 5 perc

Időjárásjelentés

1957. augusztus 24.

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 24.-én, szombaton délben:

Élénk szél, záporok, zivatarok ciklon hatására Nyugat-Európában viharos szelekkel újabb hideg grönlandi eredetű légtömegek áramlanak, lehülést, záporokat, zivatarokat okozva. A hideg levegő első hulláma már elérte Bajorországot és Kelet-Németországot. Közép-Európa fölé még átmenetileg meleg levegő áramlik a Földközi-tenger vidékéről. Hazánkban pénteken kisebb felhőátvonulások voltak, csapadék nélkül. A nappali hőmérséklet általában 21-24, keleten helyenként 25 fokig emelkedett. Az éjszakai lehülés fokozódott. Északkeleten 7-10, Putnokon 4, máshol 9-12 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 4.5 fokkal, a légnyomás napi középértéke 0.7 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 22 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, alig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: Felhőátvonulások, ma néhány, holnap több helyen, elsősorban Nyugaton záporosó, zivatar. Mérsékelt délnyugati, majd megélénkülő nyugati-északnyugati szél. Az éjszakai lehülés mérséklődik. A nappali felmelegedés nyugaton már gyengül, keleten még fokozódik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 12-15, legmagasabb nappali hőmérséklet nyugaton 20-23, keleten 24-27 fok között.

reggel /vasárnap
A Duna vízállása szombat / Budapestnél 458 cm.

/MTI/

13.50

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1957. augusztus 24. 14 óra 40 perc

A győri megyei bíróság ítélete Mindszenti László volt plébános bűnügyében

1957. augusztus 24.

A győri megyei bíróság népbirósági tanácsa különböző ellenforradalmi bűncselekmények és fegyverreljárás miatt első fokon halálra ítélte Mindszenti László volt plébánost és öt évi börtönbüntetésre segítőtársát, házvezetőnőjét Spránitz Annát.

Mindszenti László az ellenforradalom idején Pór községben volt plébános. 1956. október 28.-án este temetőjében litániát tartott és ezen összehívta a lakosságot a "nemzeti bizottság" megválasztására kitűzött gyűlésre. A gyűlés előkészítésében résztvett, a jelöltek névsorából sorra kihuzta a párttagokat. A gyűlésen ismertette a győri rádió ellenforradalmi felhívását, amely szerint a győri nemzeti bizottság felszólította Nagy Imre kormányát, hogy ha nem teljesíti követeléseiket, az egész Dunántul fegyveresen vonul a felkelők oldalán a kormány ellen. Mindszenti felhívta a lakosságot, hogy csatlakozzék a kiáltványhoz. Ezen gyűlésen Mindszenti megválasztották a "nemzeti bizottság" tagjává. Azonnal munkához látott. Utasítást adott a rendőrségnek, hogy az ellenforradalom ellen fellépő egyik termelőszövetkezeti agronómusnál tartson házkutatást, fegyverét foglalja le és az agronómust vegye őrizetbe.

Mindszenti ezekben a napokban pisztolyt szerzett 16 töltevényel. A rend helyreálltákor gondosan becsomagolva, házvezetőnőjével elásatta a pajtában. Később - az ellenforradalom alatt viselt dolgai miatt - a plébános helyzete a községében bizonytalanná vált, és az egyház ez év június elején Répceszemerébe helyezte át. Mindszenti ekkor - tehát a teljes konszolidálódás idején - elrejtett fegyverét Spránitz Annával újra elásatta és új állomáshelyére magával vitte. A rendőrség ezután tartott házkutatáskor találta meg a fegyvert, még mielőtt a házvezetőnő elrejtette volna.

A népbirósági tanács Mindszenti államrend megdöntésére irányuló mozgalomban való tevékeny részvételben és fegyverreljárásban, házvezetőnőjét pedig ugyancsak fegyverreljárásban találta bűnsnek. Az ítélet az elítéltek fellebbezése miatt nem jogerős.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1957. augusztus 24. 14 óra 50 perc

A menetrendtől eltérően szeptember 30.-ig közlekednek a balatoni vonatok - Miért zsúfoltak a személykocsik - Nem árusít töményszeszt az Utasellátó - Egy nap alatt 14.800 vagont raktak

1957. augusztus 24.

A MÁV-ra ezen a nyáron nagy feladatot hárult, le kellett bonyolítani a rendkívül nagy személyforgalmat és óriási mennyiségű árut kellett szállítani. Az ősz azonban újabb erőfeszítéseket követel a vasutasoktól. Az eredményekről, a nehézségekről, gondokról, a további teendőkről a MÁV illetékes vezetői a következőket mondták az MTI munkatársának:

- Érdemes egy kis figyelmet fordítani a statisztikai adatokra. 1938-ban mintegy 80,5 millió utast szállított a MÁV, 1956-ban 301 millió körül, míg 1957-ben előreláthatólag 350-360 millió lesz az utasok száma. Az utasforgalom idei nagy növekedése jórészt annak köszönhető, hogy sok utazási kedvezményt ad a vasút - mintegy félmillió közalkalmazott jutott legutóbb is félárú vasúti-jegy váltására jogosító igazolványhoz - s nem utolsósorban annak, hogy ma már a parasztság is, amely régen évszámra nem mozdult ki a falvakból, gyakran utazik. Általában a hét végén és keleti ünnepek idején nő meg különösen a személyszállító forgalom s rendkívül nagy volt augusztus 19.-én és 20.-án, amikor 260 mentesítő- és különvonat indult.

- Az utazóközönség panaszkodik, hogy időnkint, különösen esücsforgalmi napokon személyszállításra átalakított teherkocsik is közlekednek. Az utasok száma, amint ezt a statisztikai adatok szemléltetően igazolják, megnőtt, ugyanakkor azonban alig rendelkezünk több személyszállító kocsival. Egyelőre tehát még a legkörülményesebb menetirányítással sem tudjuk elérni, hogy a személyszállításra átalakított teherkocsikat minden esetben, még rendkívüli forgalom idején is nélkülözzük. Ezeket a teherkocsikat csak akkor tudjuk majd kivonni a személyforgalomból, ha az imént megkapjuk a feltétlenül szükséges mintegy ezer személykocsit, s a kért motorvonatokat. Természetesen minden nehézségünk ellenére arra törekszünk, hogy lényegesen kellemesebb, kulturáltabb legyen az utazás, s ezért télen a személyszállításra átalakított teherkocsikat nem közlekedtetjük.

- Az idén, - mint ismeretes - megrendezik a Balatoni Heteiket. Kétségtelen, hogy a magyar tengerpart ősszel is sok szépet tartogat a kirándulóknak. Tekintettel a várható nagyobb balatoni forgalomra, elrendeltük, hogy azok a balatoni vonatok, amelyek a menetrend szerint csak szeptember 1.-ig közlekednének, szeptember 30.-ig szállítsák az utasokat. /folyt.köv./

B 24. kiadás

1957. augusztus 24.

14 óra 15 perc

/A menetrendtől eltérően....1.folyt./

- Arról is kell szólni azonban, hogy sajnos az utazóközönség egy része még mindig igen fegyelmetlenül utazik s előfordul, nem is ritkán, hogy rongálja a vasuti berendezéseket, így például az új kocsik műbőrhuatát letépi, kiemelik a villanylámpákat. A rongálókkel szemben erélyesen el fogunk járni. Ugyanakkor utasítottuk az Utasellátó vállalatot, hogy töményszeszt ne árusítson a vonaton. Akadnak azonban zugszeszárusok, akik meg nem engedett módon, egészségre ártalmas szeszt hoznak forgalomba. Az ilyen jelenségekkel szemben is fellépünk.

- Nemcsak a személyszállító forgalom növekedett a MÁV-nál, hanem lényegesen több árut, terméket is kell szállítani. Az elmúlt napokban újabb rakodási csúcseredmény született: 24 óra alatt 14.800 vasuti kocsi raktak meg. Most különösen gondot kell fordítanunk a könnyen romló gyümölcs, zöldség és főzelékek gyors továbbítására. Huszonnégy óra alatt 520 gyümölcs- és zöldségszállító vasuti kocsi raktak meg, elsősorban Hatvan, Kecskemét, Szeged és a Jászág térségében. Ebből 190 kocsi rakományt exportáltunk. A tervszerűbb gyümölcsszállítás érdekében el kell érni, hogy a külkereskedelmi és egyéb szervek a minőségi vizsgálatot a feladóhelyen végezzék el s ezzel elkerülhetjük a felesleges utakat. Nem fordulhat elő olyan eset, hogy a határállomáson irányítják vissza a gyümölcs-, illetve zöldségszállító vagonokat. A nehézségek gyors elhárítására komplex brigádok utaznak a helyszínre, s intézkednek forgalmi, kereskedelmi és műszaki kérdésekben. A közeljövőben már fel kell készülnünk a nagy almaszállításokra is, továbbá a gabonaszállításokra. Az erre vonatkozó intézkedések kellő időben megtörténtek.

- Sok gondot okoz a MÁV-nak az egyenetlen rakodás. A többhelyütt bevezetett ötnapos munkahét következtében, szerdán, csütörtökön és pénteken akar mindenki rakodni, amit természetesen nem tudunk megoldani. Ugyanakkor szombaton és vasárnap igen kevés a be- és kirakás, tehát nincsenek kihasználva a kocsik. Ezen sürgősen változtatni kell.

- Tudjuk azt is, hogy a bányásznap közeledtével még az eddiginél is több szemet kell gyorsan rendeltetési helyére továbbítani. Az ezzel kapcsolatos többletmunkát szívesen vállaljuk, viszont az a kérésünk: a bányák előző nap igényeljék a szükséges kocsikat, mert "pótrendelések" kielégítése igen nagy nehézségbe ütközik.

- Az ország gazdasági életének helyreállításában már eddig is igen nagy segítséget nyújtott a Szovjetunió. Az onnan érkező áru, szerszám, gép, fa, szén, olaj, stb. egyéb termék Záhonyon át jut az országba./folyt.köv./

14.42

B 25. kiadás

1957. augusztus 24.

15 óra 15 perc

/A menetrendtől eltérően....2.folyt./

Most is naponta mintegy négyszáz széles nyomtávu vagon fut be Záhony állomásra, amelynek kirakása és normál nyomtávu vagonokba rakása sok körültekintést igényel. Éppen ezért tárgyalnak Záhony további korszerűsítésére, bővítésére és az erre vonatkozó tervek már készülnek.

- A MÁV-nak az a törekvése, hogy a megnövekedett szállítási feladatokat jól megoldja. Ez eddig sikerült is, csupán a kőbányáknál akadtak kisebb zökkenők. Ha a szállítási felek is segítenek a MÁV-nak, az őszi forgalmat is sikeresen lebonyolítjuk - hangsúlyozta a nyilatkozat./MTI/

Három komlói mérnök ujtásával ötvenezer tonnával növeli a Nagymányoki Brikettgyár kapacitását

1957. augusztus 24.

A komlói Szénbányászati Tröszt három mérnöke - Aszman Géza, Bóday Gábor és Major János - ujtási javaslatot dolgozott ki a Nagymányoki Brikettgyár teljesítőképességének növelésére. A brikettgyár korszerűtlen berendezését számos ötlettel átalakító ujtás megvalósítása 351.000 forintba kerül, ezzel szemben az évi termelés 50.000 tonna brikettel nagyobbodik. A kapacitásnövelés nem kíván újabb munkaerőket így az egyfőre jutó termelési érték 470 forinttal nő műszakonként.

A brikettgyár átépítését a három mérnök ujtási javaslata alapján megkezdték és novemberig befejezik./MTI/

Magyar orvosküldöttség utazott

1957. augusztus 24.

a Koppenhágában augusztus 26.-án kezdődő haematológiai kongresszusra. /MTI/

14.55

MTI BELFOLDI HIREK

B 26. kiadás 1957. augusztus 24. 15 óra 45 perc

Az MTI FOTÓ augusztus 24.-i, szombaton képanyaga

1957. augusztus 24.

Magyar-szovjet konzuli egyezmény aláírása
Emlékkünnepség a csonbányai várnál
Felépült az új televíziós torony
Őszi vetés alá szántanak a Kertészeti Főiskola soroksári
tengazdaságára
A pest megyei gyümölcsstermelők őszibarackkiállítása
Új autobuszokat kap az autobuszüzem
Az ifjuság élete a Román Népköztársaságban című kiállítás
megnyitása
A Tűzoltó Múzeum megnyitása
Riport Bánki Zsuzsával
Gyermekruha-bemutató
Egy héttől a nagy halászbajnokság előtt
Pesti pillanatképek
Ujpesti Dózsa-Salgótarján labdarugómérkőzés
FTC-Komlói bányász labdarugómérkőzés
Női vasutas Európa-bajnokság
20 km-es gyalogló verseny
Csepel SC-warta Poznan ökölvívómérkőzés
xxx

Külföldi képek

Képek a Szovjetunióból, Kínából, Koreából, Angliából és Francia-
Mongol kormányküldöttség az NDK-ban országból
Sartono az indonéz parlament elnöke Hanoi-ban
Paraszt ifjúsági sportbajnokság Lengyelországban
A XII. Chopin fesztivál Duszniában /Alsó-Szilázia/
Paraszt-sztrájk 20. évfordulója /Lengyelország/
Nemzetközi kerékpárverseny Lengyelországban
Közoktatásügyi dolgozók világértékeztete Varsóban
Nemzetközi Sakkbajnokság Szcsawno Zdrojban
Forgószél Osztrava vidékén
Női uszó világrekordok
Orosz Julia és Frankl Péter fellépése Moszkvában, a "Vörös Prole-
tár" szerszámgyár színpadán.

/MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 27. kiadás 1957. augusztus 24. 15 óra 45 perc

A hároméves terv idején 45 millió forintos költséggel a karban-
tarto gyárrészleg építését kezdik meg a Lenin Kohászati Művekben

1957. augusztus 24.

A Lenin Kohászati Művekben a hároméves terv idején a Szin-
va parton korszerű karbantartó gyárrészleg építését kezdik meg.
Az első három évben, 45 millió forint költséggel, a mechanikai
és a villamosjavító műhelyeket hozzák tető alá és szerelik fel,
mert ezek felépítése a legsürgősebb. Ugyanis, ha a most még
más gyárnak kiadott munkákat az üzemben belül végzik el, öt év
alatt megtérül a 45 millió forintos beruházás.

Később vasszerkezeti, szerszámkészítő és javító, vala-
mint járóműjavító műhelyt építenek. /MTI/

A "bumlizók brigádja" a legjobb a komlói III-as akna bányászainak
versenyében

1957. augusztus 24.

Az igazolatlan hiányzókat - bányásznyelven bumlizókat -
egyetlen csapat sem türi meg szívesen soraiban és az új beosztá-
sokkal szabadulni igyekeznek tőlük. A komlói III-as akna KISZ
szervezete azonban nem nyugodott bele abba, hogy mellőzzék ezeket a
fiatalokat, ezért augusztus 1.-én részvételükkel és néhány példam-
utató KISZ-fiatallal, 12 tagú frontbrigád alakított.

Az eleinte tréfásan és nem egészen találóan "bumlizók
brigádja"-nak nevezett ifjúsági munkacsoport eddigi tetteivel
minden elismerést megérdemel. Augusztus 1.-től 154.5 százalékos
tervteljesítéssel 518 csille szenet bányászott előirányzatán felül
és ezzel a komlói III-as akna legjobb frontbrigádja lett. Igazolat-
lan hiányzás a csapatban nem fordult elő és ezzel méltán kiérdemel-
te, hogy a KISZ ifjúsági munkacsoportja legyen. Jelenleg a front-
brigád tagjainak fele tagja a KISZ-nek is. Az ifjúsági munkacsa-
pat példamutató teljesítményének eléréséért különösen sokat tett
Cserfalvi Lajos vágár, aki a KISZ vezetésének megbízottjaként vesz
részt a brigád munkájában.

Az új ifjúsági frontbrigád - amelynek számos tagja még
nem is olyan régen gátolta az üzem munkáját - tetemes mennyiséggel
járult hozzá ahhoz a 725 vagon szénhez, amelyet a III-as akna a
bányásznapra versenyben augusztus 1.-től eddig tervén felül termelt.

/MTI/

14.5

Már 17.500 tonna szenet fejtettek terven felül a nógrádi bányászok

1957. augusztus 24.

A nógrádi szénmedence dolgozói az Alkotmány-ünnepi műszakot szerdán bányásznap őrsgéggel folytatták. Különösen fokozták termelésüket a nagybátonyi bányászok, akik az elmúlt három nap alatt átlagosan csaknem 120 százalékra teljesítették előirányzatukat és szombatra már kétszeresen váltották valóra a Bányásznap tiszteletére adott szavukat. Kimagasló sikerről adtak számot a Margit-tárci VI-os akna elővájó csapatai is, akik a bányásznap őrsgén elért 166, 128 és 144 százalékos eredményükkel már pénteken befejezték augusztus havi tervüket. A Nógrádi Szénbányászati Tröszt dolgozói a bányásznap tiszteletére ígért 10.000 tonna szén helyett már 17.500 tonna szénrel tetézték esedékes negyedévi tervüket. A sikereknek azonban az a szépséghibája, hogy a szorospataki, a ménkesi és a mátranováki bányászok sem felajánlásukat, sem az esedékes havi tervet még nem teljesítették.

/MTI/

A rudabányai vasércfelhasználás növelésével csökkentették a vas termelési költségét a diósgyőri kohászok

1957. augusztus 24.

A rudabányai vasércnek hosszú időn át nem volt jó hira a kohászok között. Amennyire lehetett, mérsékeltek is felhasználását.

A diósgyőri nagyolvasztóban az olcsóbb vasgyártás lehetőségeit kutatva, kidolgozták a rudabányai barnavasérc nagyobbarányú felhasználásához szükséges technológiai eljárást, amelynek bevezetéséhez nem volt beruházásra szükség. A diósgyőriek most már annyi rudabányai vasércet használnak fel havonta, mint azelőtt negyedévenként. Nagyrészt ennek köszönhető, hogy náluk 80 forinttal alacsonyabb egy tonna vas előállításának költsége, mint Ozdon, ahol pedig szintén eredményesen dolgoznak a kohászok az önköltség csökkentéséért.

A diósgyőri nagyolvasztóban az olcsóbb termelés érdekében most újabb kísérleteket kezdtek, amelyeknek első eredményei e hónap végére várhatók. /MTI/

A Csepel Művek legjobb ifjúsági exportbrigádja: a hengerész KISZ brigád

1957. augusztus 24.

A Csepel Művekben július elején 31 ifjúsági exportbrigád kelt versenyre. Munkájuk jellege szerint a selejt csökkentése, a nagyobbarányu anyagkihozatal, a takarékoság, vagy az exporttervek határidő előtti teljesítése a céljuk. A verseny első szakasza augusztus 20.-án zárult és a gyáregységek ifjúsági megbízottai szombaton mértékfel a versenyszakasz eredményeit.

Megállapították, hogy a verseny első fordulójára megfelelt a várekozásonak. Három brigád kivételével valamennyi teljesítette felajánlását és sok tízezer forintot takarítottak meg. A 31 brigád közül a durvahengeremű 103 tagú KISZ brigádja került az első helyre. A selejtt a felajánlott 10 százalékos helyett 11 százalékkal csökkentették és 48.000 forintot takarítottak meg az ugynevezett rezsiköltségből. Az anyagkihozatal több mint három százalékkal volt magasabb, mint amennyit vállaltak. A második a Készülék- és Szerszámgyár ifjúsági brigádja, amely Levák Lajos vezetésével 21 furózt, marózt és esztergályost egyesít. A brigád az elmúlt másfél hónapban nem volt egyetlen selejtje sem, több sürgős exportgyártmányt, mint például 30.000 menetfurót, 3.000 mörsehévelyt és 3.000 csigafurót határidő előtt készített el.

Az ifjúsági brigádok harmadik legjobbja Bruszt István 13 tagú csöhegesztő csoportja. Rendkívül kényes munkájukban a 23,8 százalékos selejtt 20 százalékra csökkentették és az elektromos hegesztéssel készülő különleges exportcsöveket a külföldi rendelők kívánságára 15 nappal a határidő előtt adták át.

A legjobb ifjúsági brigádokat megjutalmazzák.

A verseny új szakasza máris megkezdődött és most az a legfőbb feladatuk, hogy a gyárnak minél nagyobb nyereséget biztosítsanak. Jó munkájuk jutalma az év végén a nyereségo részesedés lesz. /MTI/

B 30. kiadás

1957. augusztus 24.

15 óra 45 perc

Tájékoztató a lottó nyereményekről

1957. augusztus 24.

A Sportfogadási és Lottó Igazgatóság nem végleges tájékoztatója szerint a 25. fogadási héten 1,705.869 szelvény vett részt a játékban. Így osztályonként 639.700 forintot osztanak szét a nyerteseknek. A négyes osztályra ennek kétszerese, 1,279.400 forint jut, mivel öttalálatos szelvény ezuttal sem akad.

Négy találatot 23 fogadó ért el, s így nyereményük egyenként 55.626 forint. A négytalálatos szelvények sorszámai a következők:

061698	1489687
058999	1522817
238570	1841019
266525	1961282
266326	2202403
285866	2290061
352856	2328996
614438	2480386
1127042	2594038
1176830	2655638
1233130	2675150
1397710	

A háromtalálatos szelvények száma 1413, a nyeremény egyenként 452 forint. A 37.148 kéttalálatos szelvényre egyenként 17 forintot fizetnek. A közölt adatokban az ellenőrzés során még lehetnek változások. /MTI/

B 31. kiadás

1957. augusztus 24.

15 óra 45 perc

Hétfőn kezdik meg a juliusi lottó tárgysorsolás nyereményeinek kiadását

1957. augusztus 24.

A juliusi lottó jutalomtárgysoroláson 293 értékes nyeremény talált gazdára. A kisorsolt jutalom-szelvénykéket - mint ismeretes - augusztus 20.-ig kellett beküldeni a Sportfogadási és Lottó Igazgatósághoz. Ezek alapján elkészítették és megküldték a nyerteseknek a vásárlási utalványokat.

A nyereménytárgyak kiadását hétfőn kezdik meg a Lottó Áruházban. Vidékre a nyertesek kívánságára ingyenesen küldi meg az áruház a jutalomtárgyakat. Ebben az esetben a vásárlási utalványt - amelyre fel kell tüntetni a címet - be kell küldeni az áruházba. A nyeremények szeptember 25.-ig vehetők át. /MTI/

A borsodi szénbányászok teljesítették bányásznap vállalásukat

1957. augusztus 24.

A Borsodi Szénbányászati Tröszt a bányásznap méltó megünneplésére a Nógrádi Szénbányászati Tröszttel versenyez. A párosversenyben a nógrádi tröszt a szombatig esedékes havi tervét 103 százalékra teljesítette. Ezzel szemben a borsodi szénbányászok esedékes havi tervüket 105,5 százalékra teljesítették. Ezzel a szombatra virradó műszakon a bányásznap tiszteletére ígért 10.400 tonnás terven felüli vállalásukat teljesítették.

A borsodi szénbányászok negyszerű munkalendületére jellemző, hogy a tröszt 34 aknájából 26 tulteljesítette eddig esedékes tervét. A borsodiak nemcsak a mennyiségi terv tulteljesítésével, hanem az önköltség csökkentésével is köszöntik a bányásznapot. Az áprilisban megtartott bányásztanácskozás óta 38 forinttal csökkentették a szén tonnánkénti önköltségét. Különösen a bányafa és a robbanóanyag felhasználás csökkentésében értek el számottevő eredményeket. /MTI/

1530

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1957. augusztus 24. 15 óra 50 perc

Menyasszonyjelöltek iskolája Zalaegerszezen és Nagykanizsán

1957. augusztus 24.

A TTIT Zala megyei szervezete a telen Zalaegerszezen és Nagykanizsán megszervezi a menyasszonyjelöltek iskoláját. Előadásokat tartanak, pedagógiai és egészségügyi témákról, a háztartásvezetésről, a testápolásról és a helyes öltözködésről. /MTI/

A debreceni református kollégium régi iskolapadjai mint "szereplők" a Csokonai Színházban

1957. augusztus 24.

A debreceni Csokonai Színház szeptember első felében Moricz Zsigmond Légy jó mindhalálig című darabjával nyitja az új évadot. A színházban már javában folynak a debreceni témájú darab próbái. Nyilas Misi szerepét Andaházi Margit, a budapesti Madách Színház művésznője alakítja. A színház kölesönként a debreceni református kolléiumtól - ahol a darab fő mozzanata játszódik - korhű iskolapadok t, tanári katedrát, diákok vaságyait, kollégiumi festményeket. Berényi Gábor, a Csokonai Színház rendezője a kollégiumi könyvtárban tanulmányozta, hogy a darabot a korhoz hűen hozhassák színre. /MTI/

Szeptember 1.-én szakszervezeti napot rendeznek Győrött

1957. augusztus 24.

Szeptember elsején Győrött szakszervezeti napot rendeznek, amelyen Győr-Sopron megye több mint 10.000 szervezett dolgozója, közöttük számos, évtizedes munkásmozgalmi múlttal rendelkező szakszervezeti aktivista vesz részt. A szakszervezeti nap résztvevőit gazdag sport- és művészeti műsorral szórakoztatják. A délelőtti megnyitónapség után lovasversenyeket, tornabemutatókat és egyéb hagyományos játékokat rendeznek. Ekkor tartják meg az územek művészeti csoportjainak megyei versenyét is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1957. augusztus 24. 16 óra - perc

62. házassági évfordulóját ünnepli Hertberger István és felesége Doborgazszigeten

1957. augusztus 24.

Házasságkötésük 62. évfordulóját ünnepli augusztus 25.-én, vasárnap id. Hertberger István doborgazszigeti lakos és felesége. A köztisztletnek örvendő 88 éves nyugdíjas mezőgazdasági munkás most is jó egészségben van, emlékezőtehetsége kitűnő és sok érdekes történetet mesél ifjúkoráról. A ritka családi ünnep alkalmából a falu felnőtt lakossága és ifjúsága szeretettel köszönti az idős házaspárt. /MTI/

Napló cikkek katalógusát készítették el a szekszárdi megyei könyvtárban

1957. augusztus 24.

A szekszárdi megyei könyvtár dolgozói elkészítették a Népszabadságban és a Tolna megyei Népujságban november óta megjelent cikkek katalógusát. A több mint kétezer címszóból álló katalógus segítségével könnyen megtalálhatók a két napilapnak a nemzetközi és a hazai eseményekkel foglalkozó cikkei. /MTI/

KISZ-fiatalok gondozzák az enyingi községi parkot

1957. augusztus 24.

A KISZ Fejér megyei bizottsága felszólította a KISZ-szervezeteket, hogy vállaljanak védnökséget a községi parkok felett. Az enyingi KISZ szervezet vállalta elsőnek a községi park gondozását. A parkban játszótereket létesítenek, rendezik az utakat és facsemetéket ültetnek. /MTI/

B 34.kiadás 1957. augusztus 24. 16 óra 15 perc

Megnyilt Az ifjuság élete a Román Népköztársaságban című kiállítás

1957. augusztus 24.

Szombaton megnyilt Az ifjuság élete a Román Népköztársaságban című kiállítás a Kulturális Kapcsolatok Intézetében. A kiállítás megnyitóján megjelent a román nagykövetség több tagja: Wilhelm Einhorn nagykövetségi első titkár, Vasile Moldovan kulturális tanácsos és Virgil Podrumaru nagykövetségi sajtóattasé. A kiállítást, amely fényképekben és képzőművészeti alkotásokban mutatja be a román ifjuság életét és a román táj szépségeit, Rózsa Irén, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének főtitkára nyitotta meg. /MTI/

Augusztus 26.-án kezdődik a beiratkozás a József Attila Szabadegyetem nyelviskolai tagozatára

1957. augusztus 24.

Augusztus 26.-tól lehet jelentkezni a József Attila Szabadegyetem nyelviskolai tagozatára. A nyelviskolán 22 nyelv kezdő és haladófokú csoportjai között választhatnak a hallgatók. Idegenajkuak részére magyar nyelvtanfolyamokat is rendeznek. Kellő számú jelentkezés esetében gyermekcsoportokat is szerveznek, amelyekbe a jelentkezők 7-14 éves korig kérhetik felvételüket. /MTI/

Erkel-émlékhónap szeptemberben Gyulán

1957. augusztus 24.

A Hazafias Népfront gyulai bizottságának három évvel ezelőtti kezdeményezésére a város nagy szülőtte, Erkel Ferenc tiszteletére minden évben emlékhónapot rendeznek Gyulán.

A hagyományos Erkel emlékhónap az idén szeptemberben lesz. Augusztus 31.-én, szombaton este tartják a megnyitó ünnepséget, amelyen a nagy zeneszerzőről megemlékező előadás után fellép az Állami Népi Együttes kórusa. Ugyancsak az Állami Népi Együttes a szabadtéri színpadon bemutatja a Kisbojtár című háromfelvonásos táncjátékot. Fővárosi művészek közreműködésével opera- és operetttestet, műsoros Moricz Zsigmond irodalmi emlékestet, képzőművészeti és Erkel emlékkiállítást rendeznek. /f.k./

B 35.kiadás 1957. augusztus 24. 16 óra 45 perc

/Erkel-émlékhónap ...folyt./

Fellép a hetven éves Erkel-dalárda is. Országos sakkversenyt is terveznek, mert Erkel Ferenc korának egyik legjobb és legszenvedélyesebb sakkozója volt. Tervezik azt is, hogy a Békés megyei Jókai Színház egy héttig állandóan Gyulán vendégszerepel az emlékhónap idején.

A városi tanács rendbehozatja Erkel Ferenc feleségének az egyik helybeli temetőben levő sírját.

Gyulán kívül a megye számos községében is megemlékeznek nemzeti operánk megteremtőjéről. /MTI/

A Nácizmus Magyarországi Üldözöttei Országos Érdekvédelmi Szervezetének közleménye

1957. augusztus 24.

Korábbi közlemények hírt adtak arról, hogy a Nácizmus Magyarországi Üldözötteinek Országos Érdekvédelmi Szervezete megalakult. A szervezet céljai között szerepel az is, hogy a német nemzeti szocializmus intézkedései által okozott károk és szenvedések anyagi kártalanítása érdekében igényt kíván támasztani a Német Szövetségi Köztársasággal szemben.

Az igények összeírása végett kérdőívek kerültek kibocsátásra, amelyeket az Országos Takarékpénztár fiókjai 6 forintért árusítanak. A kérdőíveket az azokhoz csatolt tájékoztató szerint kell kitölteni és 1957. szeptember 30.-ig a szervezetnek "Budapesti 62/321 számú postafiók" címre beküldeni. /MTI/

Szeptemberben Arany János emlékünnepeket rendeznek Nagykörösön

1957. augusztus 24.

Az idén ősszel országszerte ünnepeken emlékeznek meg Arany János halálának 75. évfordulójáról. Az ünnepek érdekessé színelőltja lesz a nagykörösi ünnepi hét, amelyet a helyi Népfront-bizottság szeptember 15-22. között rendez a városi tanács végrehajtó bizottságának támogatásával. Szeptember 15.-én a cifrakerti szabadtéri színpadon irodalmi estet rendeznek több ismert író és előadóművész részvételével. Ugyanezen a napon délelőtti ünneplik meg az Arany János Gimnázium 400 éves jubileumát a gimnázium udvarán. /folyt.köv./

B 36.kiadás 1957. augusztus 24. 16 óra 10 perc

/Szeptemberben Arany János....folyt./

Az ünnepi léten nyitják meg az Arany János emlékmúzeumot. Mezőgazdasági, ipari és kereskedelmi kiállításokon kívül bemutatják a nagykőrösi képzőművészeti kör kiállítását.

Az emlékünnepek egyik kiemelkedő eseményeként az Arany János művelődési otthonban termelési tájértekezletet tartanak. Ennek előadójául dr. Erdősi Ferenc akadémikust,

hozzászólásra pedig több kiváló kutató és tudost kértek fel, többek között dr. Fekete Zoltánt, a Kertészeti Főiskola tanárát, dr. Nyujtó Ferenc vezető kutatót és Mészöly Gyula Kossuth-díjast.

Az emlékünnepek műsorát különböző sportesemények, ifjúsági irodalmi ünnep, bélyegkiállítás, lovasbemutatók, városi népi együttesek versenye, a nagykőrösi zeneiskola diszhangversenye, őszi divatbemutató, cukrászati kiállítás és asszonyok ankétja egészíti ki./MTI/

Őszi baracktermesztési tapasztalatcsere-értekezlet tartottak a fővárosi tanácsnál - Megnyitott az őszi barack-kiállítás

1957. augusztus 24.

Szombaton őszi baracktermesztési tapasztalatcsere-értekezletet tartottak a fővárosi tanácsnál. Az értekezleten Ivády Sándor, a Földművelésügyi Minisztérium gyümölcstermelési osztályának vezetője ismertette az őszi barack-kultúra hazai fejlődését, a termőállományok felújításával, a szaporítóanyag utánpótlásával és a gyümölcsértékesítéssel kapcsolatos sürgős teendőket. Többek között elmondotta, hogy az őszi baracktermesztési kulturánk újabb erőteljes fejlesztésére van szükség: ezt követeli az 1935-től tapasztalható termőterület-csökkenés, az állományromlás, a hazai fogyasztás igényeinek növekedése és a külföldi piacok nyújtotta széles értékesítési lehetőség. A fák zömét még a 30-as években telepítették - tehát a terméskor felső határán vannak. Ha sürgősen nem gondoskodunk a felújításokról és a meglévő kopáros területek újratelepítéséről, akkor könnyen válságba juthat a mi régi híres őszi baracktermelésünk. A hazai fogyasztók és a külföldi piacok teljesebb kielégítése végett egyrészt olcsóbbá kell tenni az őszi baracktermelést, másrészt a felújításoknál még nagyobb gonddal kell kiválasztani a legjobban bevált, leginkább keresett fajtaikat./folyt.köv./

1630

B 37.kiadás 1957. augusztus 24. 17 óra 10 perc

/Őszi baracktermesztésifolyt./

A tapasztalatcsere-értekezlet résztvevői - a kutatóintézetek, a szakintézmények, az állami gazdaságok, a termelészövetkezetek szakemberei és az egyéni termelők - közül többen felszólaltak, sértéses javaslatokat tettek.

A Pest megyei tanács épületében rendezett őszi barack-kiállítást az értekezlet után Soós Gábor növénytermelési főigazgató nyitotta meg. Díjszerűen részesítette a kiállításon, illetve az őszi baracktermesztési versenyen kitűnt barackok termelőit.

Öt állami gazdaság, négy termelészövetkezet és 105 egyéni termelő vett részt a versenyen. A beküldött gyümölcsmintákat a szakemberekből álló bírálóbizottság szín, íz, zamata, forma, arány /a gyümölcshús és a mag aránya/, és fajtaazonosság alapján minősítette és rangsorolta.

Az egyéni termelők közül Karsai Lajos Budapest, első díjat, Leneti József, Budapesténi, második díjat Pacsenka Sándor, Söskút és Kleifert Floriánné, Nagy-tétény, harmadik díjat nyert.

Az állami gazdaságok közül első lett a Törökbálinti Állami Gazdaság törökbálinti üzemegysége, második ugyancsak a Törökbálinti Állami Gazdaság nagy-tétényi üzemegysége és harmadik a Mánvi Állami Gazdaság.

A termelészövetkezetek közül kettő nyert díjat: az első díjat kapta a budapesti Mardus 15. Termelészövetkezet, a második díjat pedig a dícsdi Április 4. Termelészövetkezet.

A kiállításon a gyönyörű színes és már messziről illatozó 20-30-40 dekás őszi barackokon kívül új típusú kerti traktort, porozógépet, talpigás permotozógépet és gyümölcsprést is bemutatnak. A két napig tartó kiállítást a nagyközönség díjtalanul megtekintheti, a megyei tanács udvarán pedig vásárolni is lehet a kiállításra érkezett gyümölcsből./MTI/

1635

Hazaérkezett a Szovjetunióból az országgyűlési képviselők mezőgazdasági küldöttsége

1957. augusztus 24.

Magyar Andrásnak, a földművelésügyi miniszter első helyettesének vezetésével a Szovjetunióban járt országgyűlési képviselők közül és szakemberekből álló mezőgazdasági küldöttség szombaton délelőtt különrepülőgépen visszaérkezett Budapestre.

A küldöttség utjáról, benyomásairól Magyar András a következő nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Tanulmányutunk főcélja a Szovjetunió mezőgazdasági és ipari kiállításának megtekintése volt, de látogatást tettünk a moszkvai oblaszt /terület/ Lukovicki járásában levő Sztálinról elnevezett kolhozban a moszkvai oblaszt Lenin járásának egyik gépállomásán, valamint a Szovjetunió Mezőgazdasági Tudományos Akadémiája genetikai intézetének Leninszkij-Gorkij-ben levő kísérleti telepén is.

- Valósággal lenyűgöző a korszerű mezőgazdasági gépeknek a kiállításon látható sokasága. Az új szerű betakarítógépeken - répa-kombájn, burgonyakombájn, kukoricakombájn, stb.-kivül nagyok sok, finomabb munkák elvégzésére alkalmas gépet is bemutatnak. Sok újat láttunk az állattenyésztés gépesítése terén is, többek között a fejés, a baromfitartás gépesítésének egészen új módszereit. De láthattuk a kiállításon az állattenyésztés terén elért hatalmas eredményeket is. Különösen nagy benyomást gyakorolt ránk a juh-tenyésztés fejlettsége. Olyan kosokat láttunk például, amelyekről évente több mint 25 kilo gyapjút nyírnak.

A meglátogatott kolhozban a mintaszerű belterjes gazdálkodás szép példáját tanulmányozhattuk. A mindössze 1.800 hektáron gazdálkodó, tehát aránylag nem nagy kolhoznak 400 tenese van, amelyek évi tejhozama átlag 5.022 kilogramm. Burgonyából hektáronként 200 mázsát takarítanak be. A korai zöldségfélét három üvegházban és ezenkívül 1.000 négyzetméter üvegfelület alatt termelik. A kolhoz 15 hektáron az ottani viszonyoknak megfelelő gyümölcsfélét, főleg almát, továbbá földi epret és más bogys gyümölcsöket termel.

- A meglátogatott gépállomáson főleg az érdekelte a küldöttséget, hogyan segíti a gépállomás a körzetébe tartozó kolhozokat, amelyek legnagyobb részben belterjesen gazdálkodó, elsősorban zöldség- és tejtermelő nagyüzemek. Érdeklődésünkre sok érdekes és tanulságos felvilágosítást kaptunk a gépállomás igazgatójától, aki kitűnő ismerője a körzetébe tartozó kolhozoknak. /folyt.köv./

/Hazaérkezett....folyt./

Elmondotta, hogyan igyekszik segíteni a gépállomás a gyengébb kolhozokat és hogyan segít különösen a kolhozok belterjes gazdálkodásának tovább fejlesztésében. Ø V.V. /J.Sz.

- Rendkívül értékesek voltak számunkra azok a megbeszélések, amelyeket a szovjet mezőgazdaság több vezető személyiségevel, Mackovics elvtárssal, a Szovjetunió mezőgazdasági miniszterével, Volosenko elvtárssal, a miniszter első helyettesével, és Csekmenyov elvtárssal, mezőgazdasági miniszter-helyettesével folytattunk. De nem kevésbé tanulságosak voltak a sok más kiváló szakemberrel és egyszerű dolgozóval folytatott beszélgetések is.

- Minden részről nemcsak a legőszintébb érdeklődést, együttérzést és szerető figyelmességet tapasztaltuk, de igaz baráti segítőkészséget is. A megbeszélések során sok konkrét kérdésben, ha nem is hivatalos megállapodás formájában, de sikerült teljes megegyezésre jutnunk. Ilyen volt például a szakemberek és az egyszerű mezőgazdasági dolgozók cseréjének kiszélesítése, amit szeretnénk az egyetemi hallgatókra is kiterjeszteni. Kivánatosnak mutatkozott többek között mindkét részről a tenyészállatcsere fokozása is. Eszmecsere-t folytatnunk a mezőgazdasági termelés terén való együttműködés kérdéseiről is, többek között a rajonirozott termesztés lehetőségeiről. Jellemző a szovjet elvtársak segítőkészségére, hogy nagyon sok új mezőgazdasági gép és mintegy 200 termelési eljárás leírását hoztuk ma unkkal. Ezeket gondosan tanulmányozzuk, hogy megállapítsuk, mi az, amit hazai viszonyaink között is jó eredménnyel alkalmazhatunk. /MTI/

Százhatvanezer tagja van az ifjusági szövetségnek - Széleskörű előkészületek a KISZ I. országos értekezletére

1957. augusztus 24.

Szombaton a KISZ országos szervezőbizottsága tájékoztatta a sajtó munkatársait az ifjusági szövetség októberi háromnapos országos értekezletének előkészületeiről és a KISZ munkájáról.

Nagy Richárd, az országos szervezőbizottság tagja elmondotta, hogy az ifjusági szövetségnek jelenleg mintegy százhatvanezer tagja van, s az a lepszervezetek száma meghaladja az öt- ezret. Egyre nagyobb teret hódít a KISZ a falvakban is. Ezt bizonyítja az, hogy május óta mintegy 35.000 parasztfiatal lépett át az EPOSZ-ból a KISZ-be. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1957. augusztus 24. 11 óra 20 perc

/Százhatvanezer....folyt./

A taglétszám növekedésével egyidejűleg élénkül a KISZ szervezetek tevékenysége is. Ezért szükség van arra, hogy az ideiglenes vezetőségeket a fiatalok által választott végleges vezetőségek váltsák fel. Az október 25-26-27-re összehívott I. országos értekezlet ezért napirendre tűzte a Kommunista Ifjúsági Szövetség vezető szerveinek megválasztását. A parlament kongresszusi termében sorra kerülő háromnapos tanácskozáson Komócsin Zoltán, a KISZ országos szervezőbizottságának vezetője számol be az ifjúsági szövetség eddigi tevékenységéről, s napirenden szerepel a KISZ szervezeti szabályzatának megvitatása is, amelynek Borbély Sándor, az országos szervezőbizottság titkára az előadója.

Az országos értekezlet előkészítésében a fiatal kommunisták tizezrei vesznek részt. A tanácskozást megelőző hetekben - szeptember 20.-a és október 12.-e között - országsszerte megyei ifjúsági aktivaértekezletek lesznek, amelyeken a fiatalok megválasztják végleges KISZ vezetőségüket és megadják küldötteit az országos értekezletre. Szeptember 20.-a és október 7.-e között Budapest kerületi ifjúsági aktívagyűléseket rendeznek - hasonló napirenddel - s a kerületi küldöttek az október első felében sorra kerülő budapesti ifjúsági aktívagyűlésen választják meg a KISZ budapesti vezetőit és azt a nyolcvan fiatalot, akik a fővárost képviselik az országos értekezleten.

Nagy Richárd bejelentette, hogy a Kommunista Ifjúsági Szövetség szervezeti kiépítése októberben befejeződik. Már elkészült a KISZ szervezeti szabályzatának tervezete, amelyet ifjúsági gyűlések, összejövetelek szűkeiben vitatnak meg. A szervezeti szabályzat tervezetét a közeli napokban eljuttatják a KISZ szervezetekhez s az egy hónapos széleskörű vita során felvetődő javaslatokat, észrevételeket figyelembe veszik az országos tanácskozáson. A szervezeti szabályzat egyébként sokban különbözik a DISZ szervezeti szabályzatától.

Ezután Várnai Ferenc, a KISZ országos szervezőbizottságának titkára ismertette az újságírókkal a VIT-en résztvett magyar ifjúsági küldöttség szereplését és a fesztivál hatalmas erkölcsi, politikai sikerét. /MTI/

1655

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1957. augusztus 24. 14 óra 20 perc

Tovább erősödik a magyar munkások, parasztok és értelmiségi dolgozók tiltakozó mozgalma az ENSZ ötösbizottságának jelentése ellen

1957. augusztus 24.

Az ENSZ ötösbizottságának jelentése és a "magyar ügy" tárgyalása ellen tiltakozó özdí munkások és parasztok táviratukban a következőket írják: "Az igazság nevében tiltakozunk az ENSZ ötösbizottságának az ellen a hazug jelentése ellen, amely szerint Magyarországon 1956. októberében szabadságharc és nemzeti forradalom volt. Miféle forradalom az, amelyben a forradalom leg-hivatottabb osztályának, a munkásosztálynak legjobbait akasztották fel egymás után? Miféle forradalom az, amely a munkások és parasztok vérell kiharcolt államát "forradalom" utján akarja visszajuttatni a volt tőkésnek, bankároknak és nagybirtokosoknak? Bármilyen rágalmat is szór ránk az ENSZ ötösbizottságának jelentése, - Magyarországon 1956. októberében hosszú időn át, tervszerűen előkészített ellenforradalom volt. Ezt ma már azok is látják, akiket októberben még sikerült hazug jelszavakkal megtéveszteni".

Számos fővárosi és vidéki üzem dolgozói küldtek leveleket, táviratokat az ENSZ főtitkárnak, amelyekben elítélik a "magyar ügy" napirendre tűzését. Többek között az ÁFORT, a Globus Nyomda, a Magyar Postógyár, a Telefongyár, az Autó- és Traktoralkatrészgyár, a Budakalászi Textilművek, az Újpesti Rádiészek-rénygyár, a Fővárosi Autótaxi Vállalat, a Fémnyomó- és Lemezárugyár, az Újpesti Bőrgyár, a Rákospalotai Bőrkonfekció, a Kunhegyesi Téglygyár, a Matészalkai Vegyipari Vállalat, a Debreceni Fűtőház, a Hajdumegyei Állami Értékpipari Vállalat, az Egri Kiskereskedelmi Vállalat, a Hajlitott Butorgyár, az Északmagyarországi Textil- és Felsőruházati Nagykereskedelmi Vállalat, a szegedi Fémfeldolgozó Vállalat, a mezőturi Villamos- és Géptechnikai Cikkek Gyára, a hatvani fűtőház dolgozóinak tiltakozási érkezték a külügyminisztériumhoz az ENSZ-hez való továbbítás végett.

A falvak lakói is felemelik szavukat a hazánkat rágalmazó jelentés ellen és naponta százával küldik tiltakozó leveleiket, távirataikat az ország különböző részeiből. A falusi termelészövetkezetek, állami gazdaságok, gépállomások, földműves szövetkezetek, mezőgazdasági üzemek dolgozói gyűléseken fejezik ki felháborodásukat a "magyar ügy" napirendre tűzése fölött. A Tornószentmiklós és Vidéke Körzeti Földműves szövetkezet tag-sága levelében hangsúlyozza: "Az ellenforradalom leverése óta a magyar nép ismét talpra állt, mert ebben messzemenően segítette a Szovjetunió és a népi demokratikus államok. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1957. augusztus 24.

12 óra 10 perc

/Tovább erősödikfolyt./

A lezajlott eseményeket a maguk valóságában láttuk és nem felejtjük el soha semmiféle téves megvilágítás, történelemhamisítás ellenére sem! Ismét élünk - szebben és jobban, mint 1956. október 23. előtt!"

* Mezőkövesdi munkás-paraszt találkozó 4000 résztvevője az ENSZ főtitkárához intézett táviratában kinyilvánította, hogy hiva a forradalmi munkás-paraszt kormánynek, egyetért intézkedéseivel és nem tűr semmiféle külső beavatkozást az ország belügyeibe.

* Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezete 200.000, a Magyar Textilipari Dolgozók Országos Szabad Szakszervezete 90.000 tagja nevében intézett tiltakozó levelet Dag Hammarskjöldhöz, az ENSZ főtitkárához. * Művészeti Szakszervezetek Szövetsége a következőket írja: "Hazánkban a véres októberi események után nagy gyorsasággal indult meg a konszolidáció. Számunkra, akik az események tanúi voltunk, sokszor hihetetlennek tűnik: milyen gyorsan vált lehetővé, hogy életünk ismét nyugodt mederbe terelődjék, hogy folytathassuk a művészi alkotó munkát. Ez nemcsak a mi megállapításunk, hanem hasonló a véleményük a különböző külföldi küldöttségeknek, hivatalos és magán-személyeknek is, akik az utóbbi időben hozzánk ellátogattak. Az élet, a művészi alkotás lehetősége mind szélesebben bontakozik ki Magyarországon s ez a mi ügyünk, ez a magyar ügy, a nyugodt és egyre javuló élet ügye, amelyet az ENSZ-nek, - ha a békés életet, az emberi jogokat védi - támogatnia kellene. Ezért tiltakozunk az életünkbe való illetéktelen beavatkozás ellen. Tudjuk, hogy az ötösbizottság tanuként a hazánkban letűnt rendszer képviselőit, árulóit és a dezertőröket hallgatta ki. Ezek az emberek, akik hazánkban a véres október értelmi szerzői voltak, nem segíthetik az ENSZ elfogulatlan véleményének kialakítását. Tiltakozunk tehát emberi és nemzeti jogaink védelmében a kérdésnek az ötösbizottság jelentése alapján történő tárgyalása ellen." /MTI/

1700

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1957 augusztus 24

11 óra 10 perc

Több mint 30.000 forintot sikkesztott egy kisvendéglő vezetője

1957 augusztus 24

A XI. kerületi rendőrkapitányság társadalmi tulajdon sérelmére elkövetett sikkesztás miatt vizsgálatot indított Bogdányi Imre 28 éves Budapest VII. kerület Hajszkovszkij utca 17 szám alatti lakos ellen. Bogdányi mint a XI. kerületi Fehérvári uti Jóberát önolvasóklub vezetője, 34.000 forintot sikkesztott úgy, hogy több napig nem fizette be a napi bevételt. Az elsikkasztott pénz egy részét itelre költötte, a fennmaradt pénzeszközökkel pedig a rendőrség őrizetbe vette. /MTI/

A kecskeméti pedagógusok tiltakozása az ENSZ ötösbizottságának jelentése ellen

1957 augusztus 24

Szombaton nagygyűlést tartott 550 kecskeméti pedagógus, hogy megbeszélje az új tanév megkezdésével kapcsolatos teendőket. A felszólalók kijelentették, hogy nevelői munkájukkal messzemenően támogatják a nagy országos célkitűzéseket. Az új tanévben főfeladatuknak tartják, hogy segítsenek eloszlatni a fiatalekok még zavaros nézeteit, megszilárdítsák az iskolai fegyelmet, emeljék az oktató-nevelőmunka színvonalát. Több fontos határozatot is hoztak. A párt, a szakszervezet és a tanács néhány helyi képviselőjét megbízták, hogy dolgozzák ki a pedagógusok között végzendő politikai, kulturális és szakmai felvilágosító munka programját. Elhatározták, hogy a szakszervezet segítségével vitafórumot teremtenek a nevelők számára, ahol a legilletékesebb helyről kaphatnak választ problémáikra.

A gyűlés résztvevői védelmi táviratban tiltakoztak az ENSZ agresszív intézkedése ellen, amely szerint az ötösbizottság hazug jelentése alapján napirendre tűzik az úgynevezett "magyar kérdés" tárgyalását. Táviratukban többek között a következőket írják:

/folyt.köv./

B 44. kiadás

1957 augusztus 24

18 óra - perc

/Akoskeméti...folyt./

"Mély felháborodással vettük tudomásul, hogy az ENSZ illetéktelenül újra meg újra megpróbálja az úgynevezett magyar kérdés tárgyalását. Mi, Akoskemét város pedagógusai, akik közvetlenül részt vettünk az ellenforradalom borzalmaiban, láttuk verejtékes munkájukkal felépített erkölcsi és anyagi javaink pusztulását, az ellenforradalom következtében megszüntetett, az életet elgáncoló tanítványaink és gyermekeink vad átokfutását a megsemmisülés felé, a síró anyák jajkiáltásait - tiltakozunk a belügyünkben történő jogtalan beavatkozás ellen és helyreállítjuk mindenféle megzavarás ellen. A tények ismeretében kijelentjük, hogy nem kérünk sem kímélséget, sem az Esterházyk vagy a letűlt gyárosok uralmából, sem a kapitalizmus polgári demokráciába burkolt rendszeréből..." /MTI/

Meenyitő a Tűzoltó Múzeum és a Tűzvédelem fejlődése kiállítás

1957 augusztus 24

A K. kerületi tűzoltóparancsnokság épületében szombaton meenyitotta kapuit a Tűzoltó Múzeum, amely világviszonylatban is szinte egyedülálló. Az új létesítmény és a Tűzvédelem fejlődése címmel ott rendezett kiállítás ünnepélyes meenyitására jelen volt Kurinszky Sándor rendőrvédelmi főosztályvezető, belügyminiszterhelyettes, Gyurkó Lejos vezérőrnagy, a határőrség parancsnoka, Micske Rudolf tűzoltóvezető, a Belügyminisztérium Országos Tűzrendészeti Parancsnokságának vezetője, valamint az Országos Tűzrendészeti Parancsnokság több vezető munkatársa.

A meenyitő ünnepségen Micske Rudolf tűzoltóvezető beszélt. A múzeumban elhelyezett és bemutatott tárgyak, eszközök - mondotta többek között - gondosságra, a tűzvédelem megőrzésére tanítják a látogatókat. Ha is szükség van erre, mert tüzesetek nem egyszer millió károkat okoznak népgazdaságunknak.

/folyt.köv./

B 45. kiadás

1957 augusztus 24

18 óra - perc

/Meenyitő...folyt./

Ezért szükséges az elővigyázatosság, fontos, hogy minden beosztott dolgozó feladatának tekintse az tűz elleni védekezést, a tűzrendészeti szervek munkájának segítését. A továbbiakban elmondotta, hogy a Tűzoltó Múzeum létrehozásában a múzeológusoknak, a kiállítás rendezők kollektívájának, a műszaki emlékek gyűjtő és nyilvántartó csoportok dolgozóinak munkájával igen sok tűzoltó odaadó munkája párosult, s valamennyi közreműködőt köszönet illet az új kulturális létesítmény életre hívásában kifejtett tevékenységéért.

Defejezésül hangsúlyozta: szeretnénk az itt látogatóknak át is megérteni minden érdeklődővel, hogy a tűz elleni védekezés az ember, a nép és a hazáé.

A meenyitő beszéd után dr. Takatos László, a Művelődési és Közművelődési Minisztérium múzeumi főosztályának helyettes vezetője tolnácsolta a Művelődési Minisztérium és valamennyi múzeum üdvözlését.

A Tűzoltó Múzeum meenyitése alkalmából a múzeológusok kifejtett értékes irányító tevékenységét elismeréseként Rindovics János tűzoltó századosnak, a Tűzoltó Múzeum igazgatójának a művelődési miniszter nevében átnyújtotta a "Szocialista Kulturáért" jelvényt. Ezután az egybegyűltek megtekintették a kiállítást.

A Tűzoltó Múzeum 12 termét és 30 méter hosszú folyosóját megtöltő gazdag és igen változatos anyag szemlélteti megismerhetik a tűz történetét, láthatják az ősember első tevékenységét a tűzzel, megtudhatják, hogy állították a tűzet a fejlődés szolgálatába, megismerkedhetnek a tűzoltás fejlődésével a legrégibb időkől egészen napjainkig. Megtudhatják például a látogatók, hogy a debreceni diák-tűzoltóság volt hazánkban az első szervezett tűzoltó testület. Helyet kapnak a múzeumban az első tűzvédelmi rendeletek okmányai, valamint a legrégibb és a legújabb tűzvédelmi felszerelések. Az emlékek között találjuk 1827-ből Kossuth Lejos tűzrendészeti szabályrendelet-tervezetét. Visszaidézi a kiállítás anyaga az 1903-as Párizsi "Gyáruházi" és az 1910-es nagy ökörítői tűz emlékét, ahol több mint 300 ember szenvedett tűzhalált.

/folyt.köv./

4750

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1957 augusztus 24

18 óra 15 perc

/Megnyilt...2.folyt/ t

Megismerkedhetnek a múzeum látogatói a legújabb magyar tűzriasztási terválmánnyal, az alarmfennel is. Ez az ötös tes automata riasztókészülék a keletkezéstől számított egytized másodperc alatt - hanggal és irással - jelenti: közvetlenül a tűzoltóügyeletnek, hogy hol támadt tűz. Látható a Sprinkler oltó- és jelzőberendezés működése. Ennek lényege, hogy a mennyezetre szerelt Sprinkler-rózsákból egészen rövid idő alatt vízzel árasztja el a lángrellobbant anyagot, ugyanakkor a kiáramló víz hozza működésbe a riasztóberendezést, amely azt is jelzi, hogy az épület melyik részében keletkezett tűz. Az érdekességek közé tartozik az a telefonkészülék, amelyen gombnyomásra - társázás nélkül - jelentkezik a tűzoltóság. Szemléltetően mutatja be a múzeumi anyag a tűz megelőzésére szolgáló különféle védekezési módszereket is, az ipari üzemek, a mezőgazdaság, a középületek, lakóházak, kulturális intézmények tűzvédelmét, a korszerű villámvédelmet. Megismerheti a nézőket a kiállítási anyag a különböző világítászeszközök és fűtési módok tűzveszélyességével, valamint a különféle típusu, úgynevezett száraz oltási módszerekkel. A nemzetközi szoba képeket és történelmi dokumentumokat tartalmaz a külföldi államok tűzvédelmének történetéről, a világ tűzoltóinak életéről.

A Tűzoltó Múzeum megtekinthető szerdán és pénteken délelőtt 10 órától este 18 óráig, vasárnap délelőtt 10-től délután 14 óráig. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1957 augusztus 24

18 óra 25 perc

Háromnapos országos értekezlet az általános iskolai felügyelet időszerű kérdéseiről

1957 augusztus 24

A Művelődésügyi Minisztériumban szombaton ért véget az a háromnapos országos értekezlet, amelyen az általános iskolai felügyelet időszerű kérdéseit tárgyalták.

Kilován György, a Művelődésügyi Minisztérium általános iskolai főosztályának vezetője referátumában elmondta, hogy az általános iskolák fennállásának tíz esztendeje alatt sikerült a magyar népoktatásnak ezt a negyszerű alkotását szilárdá tenni és a fejlődés útján előbbre vinni. Beszédében kifejtette, a szocialista társadalomban nem elégséges, hogy az iskolakötelesek beiratkozzanak az iskolába, hanem elengedhetetlen, hogy a tanulók végig is járják az általános iskolát, melynek elvégzésével alapvető műveltséget szerezhetnek. Az általános tanulmányi felügyelet és a szakfelügyelet rendszerével foglalkozva elmondta, hogy ezt ki kell egészíteni az iskolák alsztápotzeti szakfelügyeletével.

Az iskolán belüli ifjúsági mozgalommal kapcsolatban arról is szólt, hogy ez a mozgalom a szocialista nevelés egyik fontos tényezője, a felügyeleti apparátusnak fontos feladata az ifjúsági mozgalmat tovább segíteni, istápolni.

A hibák ismertetése során figyelmeztette a szakfelügyelőket, hogy nagy számmal lépnek ki az iskolából a tankezdles kort meghaladott, de az általános iskolát el nem végzett tanulók. Változtatni kell ezen a helyzeten is, hogy nagyon megcsappant a beiratkozott túlkorosság száma. Fel kell lépni az igazolatlan mulasztások ellen is. Fel kell eleveníteni mindezeket a helyes módszereket, amelyeket a mulasztások csökkentéséért eddig sikerrel alkalmaztak. Gondot kell fordítani arra, hogy a tanácsok végrehajtó bizottságai és a szabálysértési előadó az iskolai mulasztásokról beérkezett jelentéseket érdemben tárgyalják és a kirótt bírságok behajtásáról intézkedjenek.

A tantervvel kapcsolatos kérdések tárgyalása után szólt az új tankönyvekről, módszertani kézikönyvekről, azok felhasználásáról, majd végezetül erre kérte a szakfelügyelői kart, szolgálják továbbra is minden erejükkel a magyar népoktatás ügyét.

A háromnapos értekezleten több kérdéshez szölktek hozzá a szakfelügyelők. /MTI/

19¹⁰

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1957 augusztus 24 19 20 óra poro

A szerkesztőségnek figyelmébe!

Mai B 45. kiadás /Megnyilt...1.folyt/ harmadik bekezdése technikai hiba folytán olvashatatlan, ezért megismételjük ezt a bekezdést:

A megnyitó beszéd után dr. Lakatos László, a Művelődésügyi Minisztérium muzeumi főosztályának helyettes vezetője tolmácsolta a Művelődésügyi Minisztérium és valamennyi muzeumi igazgatójának a Tüzoltó Múzeum megnyitása alkalmából. A muzeumi megalkotásában kifejtett értékes irányító tevékenységének elismeréseként Minárovics János tüzoltó századosnak, a Tüzoltó Múzeum igazgatójának a művelődésügyi miniszter nevében átnyújtotta a "Szocialista Kulturáért" jelvényt. Ezután az egybegyűltek megtekintették a kiállítást. /MTI/

A lottó végleges nyereményjegyzéke a 25. hétről

1957 augusztus 24

Beérkezett 1,705.935 darab szelvény. Nyereményalap 2,558.902,50 forint. Ötös találat a héten sincsen. Négytalálatos szelvény 23 darab van, nyereményösszeg egyenkint 55.628,75 forint. Háromtalálatos 1413 szelvényrel értek el. Nyereményösszeg egyenkint 452,50 forint. Két találat 37.347 darab van. Nyereményösszeg egyenkint 17 forint. A két és háromtalálatos szelvények nyereményei augusztus 29-től, a négytalálatos szelvények nyereményei pedig szeptember 4-től kerülnek kifizetésre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás 1957 augusztus 24 19 20 óra poro

Az MSZMP Tolna megyei bizottsága megvitatta és elfogadta a megye hároméves mezőgazdasági fejlesztési tervjavaslatát

1957 augusztus 24

Szekszárdon a régi megyeháza tanácstermében volt össze szombaton az MSZMP Tolna megyei bizottsága, hogy a meghívott szakemberekkel közösen megvitassa a megye hároméves mezőgazdasági fejlesztési tervét. A tervjavaslatot a Hazafias Népfront megyei elnökségének kezdeményezésére már hónapokkal előbb elkészítette egy szakemberekből alakult bizottság, a tagok a Hazafias Népfront által rendezett felülvizéseken nyilvánosan is megvitázták azt a dolgozó parasztok.

A megyei pártbizottság szombatja: ülésén számos további módosító javaslat hangzott el a megye hároméves mezőgazdasági tervét illetően.

Az új javaslatokkal kiegészített tervet az ülés elfogadta. /MTI/

1920

1910

B 50. kiadás 1957 augusztus 24. 20-45 perc

Közlemény a Magyar Népköztársaság és a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége között a kettős állampolgárságu személyek kérdésének rendezéséről szóló egyezmény és konzuli egyezmény megkötéséről folytatott tárgyalásokról

1957 augusztus 24

A Magyar Népköztársaság és a Szovjetunió kormánya által 1957 március 28-án aláírt Nyilatkozatnak megfelelően a két fél kormányküldöttségei folyó év augusztus 16-tól 24-ig tárgyalásokat folytattak Budapesten a kettős állampolgárságu személyek kérdéseinek rendezéséről szóló egyezmény, valamint konzuli egyezmény megkötéséről.

A tárgyalásokon résztvettek magyar részről:

dr. Sik Endre, a Magyar Népköztársaság Külügyminiszterének első helyettese, /a küldöttség vezetője/ Mátyik Pál, a Külügyminisztérium I. sz. politikai osztályának vezetője, dr. Ustor Endre, a Külügyminisztérium nemzetközi jogi és konzuli osztályának vezetője, dr. Timár István, az Igazságügyminisztérium törvényelőkészítő főosztályának vezetője, a küldöttség tagjai, továbbá Nagy Lejos és Ántonáné dr. Boltész Márta, a küldöttség szakértői.

A tárgyalásokon szovjet részről résztvettek:

J. I. Gromov, a SZSZKSZ magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete /a küldöttség vezetője/, P. Sz. Deduskin, az SZSZKSZ Külügyminisztériuma V. európai osztályának helyettes vezetője, A. M. Alokandrov, az SZSZKSZ Külügyminisztériuma konzuli főosztályának helyettes vezetője, J. Vilkov, az SZSZKSZ Külügyminisztériuma szerződésjogi osztályának helyettes vezetője, P. A. Tulockin, az SZSZKSZ Belügyminisztériuma vizum- és nyilvántartási osztályának vezetője, a küldöttség tagjai és D. V. Bikov, a küldöttség szakértője.

A baráti légkörben és a kölcsönös megértés szellemében folytatott tárgyalások eredményeként 1957. augusztus 24-én Budapesten aláírták a kettős állampolgárságu személyek állampolgárságának rendezéséről szóló egyezményt és a konzuli egyezményt.

/folyt. köv./

B 51. kiadás

1957 augusztus 24.

20 óra 45 perc

/Közlemény... folyt./

A kettős állampolgárságu személyek állampolgárságának rendezéséről szóló egyezmény feljogosítja azokat a személyeket, akiknek szovjet és magyar állampolgársága van, hogy szabadon nyilatkozzanak arról, melyik állampolgárságot kívánják választani. A kettős állampolgárságu személyek, akik az egyik állam területén laknak és a másik állam állampolgárságát választják, a szerződés hatálybalépésétől számított egy éven belül nyilatkozatot nyújthatnak be a tárgyban ennek az államnak a diplomáciai képviselőjéhez.

A konzuli egyezmény szabályozza a konzulok jogait és kötelezettségeit a felek állampolgárai jogainak védelme területén és hasonló kérdéseket, amelyek a konzuli szolgálattal vannak kapcsolatban. Mindkét egyezményt ratifikálni kell és azok a ratifikációs okmányok kicserélését követő harmincadik napon lépnek hatályba.

A két egyezményt a ratifikációs okmányok kicserélése után a szerződő felek országuk sajtójában nyilvánosságra fogják hozni.

Az egyezményeket magyar részről dr. Sik Endre, a Magyar Népköztársaság Külügyminiszterének első helyettese, szovjet részről J. I. Gromov, a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete írta alá.

Az egyezmények aláírásánál jelen voltak a két küldöttség vezetőin és tagjain kívül dr. Neuvál Ferenc igazságügyminiszter, Sebes István külügyminiszterhelyettes, Dirde László, a Külügyminisztérium protokollosztályának helyettes vezetője, a Külügyminisztérium, a Belügyminisztérium és az Igazságügyminisztérium több vezető tisztviselője.

Jelen volt az aláírásnál a budapesti szovjet nagykövetség több diplomata beosztottja. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás 1957 augusztus 24 11 óra 05 perc

A Szovjet Hadsereg és a Magyar Néphadsereg tisztjeinek baráti találkozója

1957 augusztus 24

Szombaton este a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Házának nyári helyiségében baráti találkozóra gyűltek össze a Szovjet Hadsereg és a Magyar Néphadsereg tisztjei. A találkón megjelentek a Magyarországon tartózkodó szovjet csapatok tábornokai, ott volt a Magyar Néphadsereg tábornoki karának több tagja. A baráti est vendégeit Piszker Tibor ezredes, a Központi Tiszti Ház parancsnoka üdvözlötte. /P.I. Gerjainov /
váltakozott. /ezredes beszédére/

Ezután a nyári helyiség szabadtéri színpadán művészi műsor következett, amelynek első részében a Budapesten tartózkodó szovjet csapatok művészeti csoportja szerepelt nagy sikerrel, a második részben fellépett Kára Petrova, Kotlári Olga, Joviczky József, Turán László, a Császár-Groll harmonika-egyesület, valamint a Központi Tiszti Ház gyermek tornacsoportja. A műsrt akrobataszámok és bűvészműtávjások egészítették ki. /MTI/

Nyíregyházán vendégszeropelt a Román Szekszervezeti Művészegyüttes

1957 augusztus 24

A hazánkban tartózkodó Román Szekszervezeti Művészegyüttes augusztus 24-én Nyíregyházán lépett fel nagy sikerrel. /MTI/

20¹⁵

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás

1957 augusztus 24

11 óra 01 perc

A Gyomei Nyomda 75 éves jubileumi Ünnepe

1957 augusztus 24

Szombaton bensőséges Ünnepeket tartottak Gyomán a Békés megyei Nyomdaipari Vállalat dolgozói. A nyomdát 75 éve, 1882-ben alapította a Magyar Könyvnyomtatás fejlesztésének kiváló úttörője, Kner Izidor. A Békés József járási művelődési otthonban rendezett Ünnepeken megjelent Földi László könnyűipari miniszterhelyettes, valamint ott voltak a miniszteriiumok, a nyomdaipari szekszervezet, a könyvkiadó vállalatok, a párt, a tenács megyei, illetve járási bizottságainak képviselői.

Az Ünnepeken a Gyomei Nyomda és alapítójának, valamint dolgozóinak 75 éves munkásságát Juhász András, a nyomda idős szedője méltatta. Többek között elmondta, hogy a nyomdában megfordult a magyar nyomdászok szinc-jeve és csak szervezett munkások dolgoztak ott mindig. A felszabadulás után a Vöröshadsereg első magyar nyelvű lapját és az első közigazgatás-nyomtatványokat itt készítették.

Az Ünnepeken kiosztották a Békés megyei tenács tízezer forintos, valamint az év legszebb könyvéért kapott ezer forint jutalmát; a nyomda 17 dolgozójának, majd megnyitották a nyomda kiadványsainak gyűjteményéből a Kner emlékmúzeumot. /MTI/

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 24-én, szombaton este 21 órakor:

Záporok, zivatarok

A gyorsan előrenyomuló hideg levegő, mely Nyugat-Európában erős szeleket, záporokat, zivatarokat okoz, már elérte Ausztriát és a Cseh-medencét, s útját gyorsan folytatja a Kárpát-medence felé.

Hezánkban ma délnyugati irányból fokozatosan megnövekedett a felhőzet. Pécsről esőt, Kékestetőről záporosít jelentettek. Az esti órákban hezánkt is elérte a hideg levegő első hulláma, a nappali hőmérséklet 24-26 fokig emelkedett.

Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: felhőátvonulások, több helyen záporosó, zivatar, megélénkülő délnyugati-majd nyugai-északnyugati szél. Az éjszakai lehűlés mérséklődik. A nappali felmelegedés nyugaton gyengül, keleten alig változik.

Várható legelcsenyebb hőmérséklet ma éjjel: 12-15, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: nyugaton 23-26 fok között. /MTI/

Hezérkezett az NDK-ban üdült magyar gyerekek utolsó csoportja

1957 augusztus 24

A Keleti pályaudvarra szombaton este futott be az a vonat, amely a Német Demokratikus Köztársaságban üdült magyar gyerekek utolsó csoportját hozta. A gyerekeket Adolf Hombecke, a Szocialista Magyarországot Megegyező Bizottság elnöke és a bizottság több más tagja kísérte. A gyerekek és kísérők fogadására a többszáz szállón kívül megjelent a Szektanács elnökségének több tagja. /MTI/

21

A Szektanács elnökségének ülése

1957 augusztus 24

A Szektanács elnökségének szombati ülésén Kiss Árpád, a Tervhivatal elnöke beszámolt a hároméves terv előkészületeiről és a feladatairól, majd a további munkához a szakszervezetek segítségét kérte.

Az elnökség ezután a szakszervezetek kulturális nevelő munkáját tárgyalta. Megállapította, hogy fegyverrel véve az októberi ellenforradalmi események következtében előállott helyzetet is, ma is érvényesek az 1956 szeptemberében tartott IX. teljes ülésen a szakszervezet kulturális nevelő munkájáról szóló megállapítások és határozatok, s ezek végrehajtása most a legsürgősebb feladat.

Az elnökség határozatában hangsúlyozza, hogy a kultúra minden eszközével elő kell segíteni a dolgozókat, elsősorban a munkásosztály általános műveltségének, szakmai ismereteinek gyarapítását, politikai nevelését, kulturált pihenését és szórakozását. Kulturpolitikánk csak olyan kulturális alkotásokat támogathat és terjeszthet, amelyek a dolgozókat művelődésük, izlésük és erkölcsük fejlesztik.

Kulturánk nem válhat a nacionalizmus, a sovinizmus, a népek közötti ellentétek szításának eszközévé, ellenkezőleg: építeni kell a haladó, nemzeti hagyományokat és egyben a népek közötti barátságot.

A Szektanács elnökségének az a véleménye, hogy kulturális életünkben lehetőséget kell biztosítani a különböző haladó művészeti irányzatoknak. A legfontosabbnak továbbra is a szocialista-realizmust tartja, elsősorban ennek fejlődését támogatja anyagiilag, és erkölcsileg. Ugyanakkor harcol a néptől idegen, ellenséges irányzatok ellen.

Az elnökség határozata a továbbiakban hangsúlyozza, hogy az eddiginél jobban kell segíteni az iskolákban folyó oktatás és nevelés munkáját.

/folyt.köv./

40

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás 1957 augusztus 24 22 óra - perc

/A Szaktenács...folyt./

A tanulóifjúság részére lehetővé kell tenni, hogy a tanítás után napközben hasznosan tölthessék el idejüket megfelelő kulturális otthonokban. Majd a politikai, tudományos és szakmai ismeretek terjesztésének, megszervezésének és a szakszervezeti üzemi könyvtárak munkájának megújításának kérdésében foglalt állást az elnökség.

A Szaktenács elnöksége a továbbiakban jóváhagyta a Szakszervezeti Világszövetség IV. kongresszusán részvételét. /MTI/

Román filmhét Hajdu-Biharban

1957 augusztus 24

Románia felszabadulásának 13. évfordulója alkalmából ünnepi filmhétet rendezett a Hajdu-Bihar megyei tanács és a Moziüzemi Vállalat. A megnyitóra Debrecenbe érkezett Adalbert Tótfalusi, a budapesti román nagykövetség tagja és a román filmművészeti küldöttség tagjai: Kovács György és Niki Atenasiu.

Az ünnepi filmhét megnyitóján a hajduszentpéteri Booskei filmszínházban volt szombat este. A komédiát fellegrár című nagysikerű román filmet mutatták be. /MTI/

Vége.

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957 augusztus 25 7 óra -- perc

Ujra üzembehelyezik a vén vizimalmot

1957 augusztus 25

Festői környezetben, a Petőfi által is megénekelt Tur folyó partján áll Szabolcs-Szatmár megye öreg vizimalma. A régi, többévszázados malom kissé megrongálódott az ellenforradalom idején, s most a helybeli Kákóczi Termelészövetkezet vette gondjába. Már kijavították a nagy kereket és a darálószervezetet. Most a vízbetörés elszigetelésén fáradoznak. Előreláthatólag néhány nap múlva a malom újra megindul. A szövetségi tagok szerint napi 50 mássa szemes termény megőrlésére lesz képes. /MTI/

Kádfürdőt, orvosi rendelőt építtetett a turkevei Buzakelész Tsz

1957 augusztus 25

Turkevény három évvel ezelőtt melegvízű forrásokat találtak a gödölygusok. A hőforrásokat most a Buzakelész Termelészövetkezet hasznosítja. Egy részével a fürdőtelepek üvegházait fűti, a másik részét pedig fürdő céljára hasznosítja. Eddig három medencét építettek és perkirozták a fürdő környékét. A nagy látogatottságra való tekintettel az idén tovább fejlesztették a fürdőt és nyolc helyiségből álló kádrezsleget, továbbá jól felszerelt orvosi rendelőt építettek a vendégek részére. /MTI/

Jégkori növények után kutatnak Szabolcs-Szatmár megye biológusai

1957 augusztus 25

A csarodai Ducsokos erdő mocsara: a bitorligetihez hasonló jégkori növény- és állatvilággal rendelkezik. A különleges növényzetnek és állatvilágnak csak egy részét ismerik még. Ezért a megye biológusai elhatározták, hogy aprólékos kutatómunkával felkutatják a védett területet. Az első, 25 főből álló csoport pár nap múlva utazik Csarodára, s két napot tölt a helyszínen. Az ottani dokumentumokról fényképfelvételeket készítenek, s a tapasztalatokat átadják az iskolai oktatóknak is. /MTI/